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ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВЕ - ЦЕ 
СИПА ДЛЯ ПЕРЕМОГИ 

ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО 
ЄВАНГЕЛЬСЬКО-БАПТИСТСЬКОГО БРАТСТВА 

„Та нині Христос воскрєс із мертвих, 
— первісток серед покійних" 

(1 Кор. 15:20). 

Дорогі у Христі Брати та Сестри, в Україні та в роз-
еіянні сущі! 

- - Із радістю вітаємо Вас великоднім привітом — Хрнс-
тос воскрєс! - і бажаємо Вам благословенщсх свят Світ-
лого Христового Воскресіння! 

У світі цьому не було, нема й не може бути кращої, 
величнішої та славнішої події, як та, про яку сповістив ян-
гол жінкам: — „Він воскрєс!" — Це благовістя з небес, 
вістка з домовини, проголошення життя — Вік воскрєс! 

О, що за могутні слова! Що за сила й надхнення міс-
титься в них! Із якою радістю ми їх вимовляємо, із якою 
насолодою ми їх слухаємо, із яким захопленням їх ми пов-
торюсмо! Ми їх любимо І в них відчуваємо силу про-
будження, — силу, яка „знову ожнаад", і дякуємо Богові 
за вплив цих могутніх слів на людське життя. 

Але чи це все? 
Спробуймо глибше зануритись в їхній життєдайний 

зміст, зрозуміти їхнє значення, зважити їхню вартість, змі-
рятн їхню глибину, ширину, вишину, — їхню силу. Тіль-
хя тоді, як пізнаємо CHTV НОГО воскресіння, зможемо пов-
ністю оцінити високу таємницю та глибоку істину Божу, 
що міститься в цих двох словах — Він воскрєс! 

Подумайте тільки: що було б, коли б Христос не вос-
хрес? — Тріюмфузалн б безбожники, наші вороги, і ми 
не мали б надії воскресіння нашого тіла і були б без Бога 

Ш ка світі. АЛе тепер ми з радістю проголошуємо: - - Поглн-
нута смерть перемогою! — - і з Новозаповітннм праведни-
ком питаємо: —- „Де, смерте, твоя перемога? Де твоє, смер-
те, жало? А Богові дяка, що Він Господом нашим Ісусом 
Христом перемогу нам Дав" ( 1 Кор. 15:55-57). 

Воскресіння — це абсолютна сила Божа, якою Він во-
^кресна із мертвих Ісуса Христа (Дії 4:10) і якою Він пі-
дійме й наші тіла, ,дцоб були подібні до образу Сина Ио-
го" (Рим. 8:29). Ми воскреснемо! (їв. 11:2-3-26). Тому з 
вірою, одо Христос воскрєс, і ми йдемо назустріч нашому 
воскресінню, назустріч блаженній надії, коли ми „будемо 
подібні до Нього" — Воскреслого Відхутштеля, И 

Хоч ворог винищус наші Церкви, хоч братство наше 
страждає за віру, хоч вірні служителі Церквн-Мученіщі 
жорстоко переслідуються, ми із славною надією йдімо впе-

г:?'тіїі',ДОд до церемогя справедливости, перемоги воскресіння 
...ч;4о - ХРИСТОС ВОІСТИНУ ВОСКРЕС! 

.'і ' . - '. 4-У 
in ^ Йелнхдень, Року Божого 1975 . 

Пастор Олекса ГАРБУЗЮК fcfcO 
Голова Всеукраїнського Євангельсько^ 

..:--; ЇЇ^' ! Баптистського 

Алла КОССОВСЬКА 

У ВЕЛИКОДНЮ НІЧ 
Ніг оксамитка, ніг Великодня, 
Вад усім світом неба безодня, 
Блимають лагідні вогники свія,, 
Hie Великодня, освячена ніч. 

Серце тріпоге в глибокім зворушенні, 
Всі почуття переміщені, зрушені. 
Всі піклування усунено пріє 
В Hit Великодню, задуману ніг. 

На кладовищі Червоні лямпади; 
Душі споголих Воскресенню раді. 
Hie таемнига, ніч Великодня, 
Чом ти така незвичайна сьогодні? 

Може тому, що навколо у темряві 
Блимають вогники ніжно - тасмнЯТ 
Може тому, що нам душі замутила 
Туга заломом, гірка і жагу eat 

Ти ж нам навієш, ніг гаемниеа, 
Теплу надію, що нас ще поклигв 
Наша ВіТгизна, наша країна 
В час Великодній свого Воскресіння. 

І ось великий счишіеся. землетрус — ангєл Господній зій-
чюв із неба, приступив, відкотив камінь і сів на ньому. 
Вигляд його бив, ненаге блискавиця, а одежа, як сніг, біла. 

fee. Матей, 

і 
і 

Баптистського Братства' 
Мгр Микола БРИЧ 
Генеральний секретар'. j , f. 

- ВЕЛИЧНІСТЬ І ТРАГЕДІЯ 
ВЕЛИКОДНЯ В ШИГП ЛЮДИНИ 

ВОНИ К. 
-, -, . ' ' -' НЕ КАЮТЬСЯ.. 

і та інші політпвмЬ tt^MsnU Нермеьшюго 
про себе та tf.ntmu. о яких знаходяться^ Розлита зі Світ-

лиі:ни.щ Йіан,щвою. Калинце.п. ІІришляко.п, Аптопнжом 

до них більш 

. ' ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ ГОЛОВНОЇ УПРАВИ 
УКРАЇНСЬКОГО ЄВАНГЕЛЬСЬКОГО ОБ'ЄДНАННЯ 

В ПІВНІЧНІЙ АМЕРИЦІ.'. . W v . ." '' ' ' ” . с , - .'f - i t 
- - -. І . .: ! ХК -

. . . Дорогі у Христі Брати і Сестри в Україні та в роз-
сіянні сущі — Христос Воскрєс! j 

Навіть уже сама пріфода кругом нас присднусться 
до цієї радости воскресеиня Христового. Після зимового 
закостеніння все днвннм способом знову воскресає — 
оживає. І голос природи, скрізь і всюди, починає славити 
Творця життя. Та є країни, в яких воскресіння природи 
весною не може послужити прикладом воскрєсення Ісуса 
Христа. В південних краях весни нема, бо там безнастан-
ие літо. ОДвах це не означав,' Що в тих країнах немЯ смер-
тн. 

Щось подібно, як є краї, в яких нема весни, в також 
краї і люди, для яких нема Великодня. Міг вже тут не го-
воримо про нехрнстнянські народи, але нема Великодня 
для значного числа людей під деспотією, комуністів. Be.i– 
божна влада вибрала так собі Варааву,' а Христа не BIU– 
нас і далі розпинає. Однак між ними смерть існує, і то кіч-
на смерть. Г це страшна трагедія нашого світу і часу. 

Та найбільша трагедія c s тому, що нема Великодня 
і для мільйонів людей у. так званих „християнських кра-
їнах"! Сам Ісус Христос сказав: ,.Не кожен, хто rouo– 
рять до Мене: Господи, Господи! ввійде в- Царство Яе-
бєсне, а той, хто чинить волю'.Отг^'ІЙогр^ 'що, Е^' небі" 

- ^ Щатв. 7, 21). Саме це причина, чому для багатьох ВеЛик-
деяь зовсім не с великий, а звичайний день. Вони в ньс-
му шукають якогось задоволення в алькогоігічних надо-
ЯХ І В об'ЇДаННІ. ПрНЧИНОІО ЦЬОГО Є ТЄ,ИЦО; ВОНИ;-ЯЄ ТІЛЬКИ 
не чинять діл і волі Небесного Отця;, але 'вони навіть "ще 
належно не .'знають про них. 

Що ж чце за діла Божі і яка це воля -Божа? Відпб-
відь на це питання дав сам Ісуе: „ Ц е є ДІЛО' Боже: Щоб 
ви вірували в Того, ІСого Бог яіеяав1'. (їв: 4 29) . „Це Ж 
с воля Того, Хто післав Меяеу щоб кожен, хто бачить 
Сина і шірус в Нього, мав життя.вічне; і воскрешу Я йо^ 
го останнього дня" (їв. 6, 40). Щоб чинити Вожу волю 
потрібно вірити в Ісуса Христа, -як Агнця Божого, якпн 
постраждав за гріхи наші і воскрєс для нашого оправдчн-
ня. Тільки тоді ми обновляємося у Хрясті і воскресаємо 
до нового життя в Ньому. Апостол Павло про це 'лише: 
,Д вас Бог оживив, що були мертві' провинами й гріхами 
гзашймн.. . І воскресив з Христом" (Єф. 2, i t в) . Та-
кою віруючою людиною був і сам апостол Павло, коли 
Вій про себе свідчив: „Я розп'ятий. З Христом; живу ж 

(Закінчення на crop. 3-ій) 
. . ,. . . і - - - - . ---. - - . 

Ню Иорк (Пресова Служ-
ба ЗП УГВР). Як уже корот-
ко інформоваио в" -поперед-
шюму виданні „Свободи" 
з інших джерел, - на Захід 
продістався ” дуже в и м о в-
нийг' документ самвидаву, 
щд'поширюється в СССР, а 
саме запис інтерв'ю, вдо'Йо-
го^вдал(х:я провести діячам 
руху опору в Совєтському 
Союзі а гі)упою політичних 
в'язнів Пермського . концта-
бору при кінці 1974 року. В 
інтерв'ю брали участь укра-
Їнські політичні в'язні Іван 
Світлнчннй, Іван Кандяба, 
Ігор. Калннець, ЄвгеН Лрнш-
ллк і Зиновій Антонюк, жн-
ди Семен Глузман, йоснф 
і^шенер,' Ар'с-Лейб Хног І 
Лев Ягмая, росіяни Володи-
мнр Балаханов і вірменин 
Баграт Шахверд'ян. 

В'язні говорили насампе-
ред про умови ізоляції, в я-
кях їх держать таборові вла-
ô L 

І . КАЛИНЕЦЬ говорив: 
„Мені ясно, що це роби-

ться тільки для того, щоб 
заховати факти J вчинки, 
що суперечать міжиарод-
нн.ч юридичним і мораль-
ним нормам і положенням 
созстської конституції. Ме-
н”е, нацриклпд, судили ля. 
ці^ за ̂ літературну твор-
чість, яка взагалі не мала 

чая'І антнеовстського напря-
му, ані помітнішого oycni– 
льно-лолітичного характе-
ру. Спішно й казати, що у 
моїй -„справі" були будь-
які державні чи військові 
тайни. Але мою справу pb– 
зглядалн на закрит о м у 
процесі,'на який не допу-
щено' навіть найближчої: 
родини. І це зрозу м і л о: І 
справи властиво нема, ,.r,y–! 
же небезпечний держаг.-: 
ний злочин" вичерпався і 
кількома цілком неполітич-: 

ними поезіями і це могло 
здивувати навіть совстську 
людину, що звикла дб у-
сього. 

„Такі самі буди ^ справні' 
В. Стуса, Є Сверстюка, М. 
Осадчого і багахьох інших. 

Повний текст цього інтвр-
,в'ю політв'язнів пер.чсь -
ких таборів буде нацруко. 
ваний в „Своболі" в нао-, 
тупному тижні і також, 
юявиться незабаром вК-, 
?емою відбиткою у Б-ві 

. ,jByeacHActb',-. 

А. М. (? ) Горбаля засуди-
лн на 5 років таборів-і-2 
роки заслання за одия-вди-
вий вірш ,Чума .” 
На питання про правне по-

ложення в'язнів, І. КАНДИ-
ВА відповів: 

,ДДе відома справа, що 
совстські власті заиеречу-
ють взагалі наявність полі-
тичннх в'язнів і забороня-
ють нам називати себе по-
літв'язнямя. Ця традиція 
мпс'свій початок ще у цар-
ській Росії, лише тоді полі-
тичних в'язнів називали 
^державними з л о ч и н ця-
MHt, а сьогодні вони є ще 
й ?дуже небезпечними""^ 

„Різниця ще й та. що в 
СССР 'дуже небезпечних 
державних злочинців; є 
багато більше ніх їх було . 
у царській Росії і нласгі 

відносяться 
жорстоко. 

„Становище політичних 
в'язнів в СССР мас одну 
важливу особливість. Як-
що рахувати, що в СССР 
дійсно існує конституція, 
та що вона є основним за-
коном, тоді більшість т. зв-
політв'язнів засудили за 
ПОруШеННЯ КОНСТИТУЦІЇ НЄ" 
'законно. — за одну спробу 
покористуватися, проголо-
шенимя конституцією пра-
ва.ми. У стасябму значена 
ні цього слова, таких лю-
дей важко взагалі назвати 
лоліхнкамн. Але, практич-: 
но існує також криміналь-
ний кодекс, який називає 
проголошені конституцією 
користування основ н и м н 
демократичними правами 
злочином, а людей, які на-
смілилнсь на таке, — вду-
же небезпечними держав-
НИМИ ЗЛОЧИНЦЯМИ"". 

„Тому і політв'язні трак-
тують себе і свої вчинки 
по-різному: хто мас иа ува-
зі конститущію як закон, 
- вважає, себе невинним, 
хто покликається на ке-
декс, визнає свою провину. 
Таким чином становище 
політичних в'язнів в СССР 
є двояке вже в самих по-
чатках". 
Л. ЯГМАН до цього додав: 

„Таку саму розбіжність 
як між паперовою KOHCTH– 

УСІМ НАШИМ СПІВГРОМАДЯНАМ, ЯКІ ВІДЗНА-
ЧАЮТЬ ВОСКРЕСЕИНЯ ?РИСТОВВ ЗА НОВИМ КА-
ЛЕНДАРВМ, БАЖАЄМО ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ 

СВЯТ! 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! - ВОІСТИНУ ВОСКРЕС! 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
- 1 -

В-ВО ^СВОБОДА" 
'?^ak?^ЗЬф^fc^s^ЗЬв^Ь2?^v2^5Ь^ 

^^^r^^^S^i^X^i: 3 C ' 4 H ? ^ 4 ^ , ^ C - 4 . V 5 ^ 5 ^ ^ 2 V ^ E ^ N ^ 

ВЕЛИКДЕНЬ НЕСЕ І СКРІПЛЮЄ 
НАДПО„. 

СОБОРНЕ ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ ЄРАРХИ 
ПОШЙНОІ УКРАЇНСЬКО! КАТОЛИЦЬКОЇ ЦВРКВИІ 

,М,і надіялися, то це той, 
и о мас спасти Ілраїлн" 

(Лука 24, 21) 
” 

Всечеснішнм Отцям Духовним, Преподобним Чешуш 
і Черницям та Боголюбивнм Вірним ПомісноІ Української 
Католицької Церкви Мир у Господі і Архисрейське Благо-
словеиая! 

Христос воскрєс! 

Великдень - це нразннк надії, празник надій здійо 
ненях і осягнених, а то й здобутих трудом 'і боротьбою. 
Понад усі невдачі, перешкоди, знеохоти й земсьіа непоьоь-
ДЖЄІІНЯ З терпіннями, Великдень ясніє надлємськікм бля-
ском остаточної побїди і Богом благословенного успіху. 

Святнц Д ^ записав для нас пером свангелиста Луки 
цікаву подію про тсь як два учні зі села Емаус, засновані 
трагедією Велшсої п'ятниці, прибиті смертю і похоронами 
їхнього Учителя, лишають Єрусалим і друзіз-апостсигів зі 
сумним ствердженням: „А ми надіялися, що це Той, що 
має спас їй Ізраіля". Гріб дійсно погребав їхні надії. 
Коли їхні думки найважчі; коли в їхніх душах зайшов 

.смуток із безнадією, тоді Ісус приходить до них. Він -^-
воскреслий Спаснтель і побідник смерти, сам повний ра-
дости, підносить на дусі засмучених учнів і пояснює їм 
важну Божу правду про значення терпіння. „Чи не мав 
Христос постраждати і так увійти у свою славу? І, почя^ 
наючй від Мойсея та всіх пророків, вияснив be із усіх 
писань, що було про нього" (Лх. 24, 2S). 

І створились їм очі, вони відразу пізнали Спасктеля, 
та вів зник,-щоб лишити .їм важну нагоду до лризадумя 
над свосю великою помилкою. Вони говорили до себе: 
чи наше серце не горіло в нас, коли Він говорив у доро: 
і коли вияснив нам Писання? Негайно повертаються 
Єрусалим, знаходять зібраних одинадцятьох і тих, 
з ними були, у воскресній радості, з якою щасливо лу-
чаться. Розвіяні надії обох ^'чнiв наново ожили, колк 
явився їм воскреслнй Христос. Захитана надія відроджу-
сться Христом. Покладаючи свою надію в Христі, ми, 

^ за словами св. Павла, одержуємо „завдаток нашої спад-
ішк-.лля цовко.го визволення викуплених, на.хвалу йо-

го величі" (Еф. і, 14;. Відроджена наділ повертає уч-
нів з Емаусу знову до Христового rypTN; в Єр; 
щоб там унедовзі разом із іншими почати буду 
Христовім июскресінні Його Боже "царство, ;. - - . t t 

Великдень несе і скріплює Надію в Бозі к о ж и і й ^ т м 
ючій людіпгі. Трапляється тим," що^ вірять', -у ^ріеп^Ші 
вонИ переходять з̂  своєму житті не раз дні Великої n'njbj 
ниці. Де стасться тоді, коли сили зла неначе по^адняіГ 
викинути Христа зі щоденного життя, коли помічники, 
темних діл радіють СВОЇМИ земськими успіхами,.. Кол^. 
:rv;::x пекла підступно намагається захнтувятн основи 
віра; кода народи починають забувати про Бога..Буває, 
що на вид ЦИХ усіх лоаірннх успіхів зла, віруюча людина 
починав непокоїтися,, попадає у зневіру.-То Й є висліД 
Великої п'ятииці, подібно, як і в учнів з Емаусу. 

Великдень кожного року проголошує жйм вірук^ 
чим, хоч би й серед чорних хмар в історії, те світло во̂ И 
креслого Христа і Його побілу. Воскрєс Христос, і ми вр^ 
скреснемо з Ним; живе Христос - ми житимемо-з Ним. 
..Ми поховані з Ним через хрещення на смерть, щоб^я^ 
Христос. воскрєс із мертвих славою Отця, і am :згеж' інЩк 
новим -життям'' (Рим. 6, А). Христос є Богом життя, і й 
певність с такої великої ваги, що для віруючої - ліодянф 
ніколи нема причини чи основи д о розиз-хи і агіевіри. Н ^ 
хай не знати яка трагедія перекотиться над нашим ttjf– 
димим снігом, коли маємо віру в Христа, иа будемо зни-
щені. Земне життя яе с кінцем усього нашого icHj-aaHBJt 
Крім земного життя є ще вічне життя, яке добув для нас 
Христос свосю смертю і воскресенням. Понад'землею, є 
ще небо! . ^ ;Ч. у. Ух'J 

ЗКявемо у важких часах для Божих, лрввд. Ci^r. cadi 
надії Поклав на матеріяльні здобутки; людина, корвстал 
ючй з Богом даних здібнощів, прийшла Доі нерозумного 
переконання, що Бога їй не потрібно, що вона сама потра-
пить сіворйти собі щасливе життя. Потоптано Божі з а щ і 
відд, замовкає молитва, неначе переміг шум світа -rv, що 
досі вчинив Святий Дух. Знову міг би пожалуватись .1Mb 
сподь: „Дітей я іанховав і виростив, а вони збунтували^ 
ся проти мене" (Іс. 1. 2 ) . Чи знову хтось у якійсь ч а ^ 
тині земської кулі не розпігаас Христа, кладе Його д о 
гробу і тріюмфує? , . '.'.' ; 

Та переживаємо вже опам'ятаиня багатьох. Світ по-
ІЗакінгення на crop. 3-ій) 

^s^^a^^ts^c - "Ф 
ІОВЄТОЬКЛ ГКСТІУБЛІКЛ 

ш: в ДКРЖлнош -
ТІІКРДІГТЬ 11. ІЦЕІЧвІІДЬНІШ 

Київ. - В березневому чи- якої совстської иаціональноУ 
елі „Комуніста України" по- республіки) в системі CDt?p. 
лвилася друком чергова В. Щербіщьккй пнциіі 
стаття першого секретаря „Ударна праїхя хліборобі^ 
ЦК Компартії України ічле - велика організаторсьіи. і по-
на Політбюра ЦК КПСС R літична робота партщник 

'^SH^L^ ,TJrl Z S Щ^РбкцьКого .Зірннм кур- профспілкових і комсомолі. 
? ^ ? ^ „ . ^ 1 0 М 1 . І Х І сом '. У статті мова про вн- ськ іГоргані зац ін , радян-

коиання Українською ССР ськнх і господарських оргц^ 
СІЛЬСЬК..-Г .с:п.д: . ім Ь..Ил U.li,– Ц1В у ВИЗНИЧаЛЬНОМу рОЦІ 
нів і соціялістячних зобов'я- . .і гирічки увінчалися чуД 
зань, про „успіхи на селіЦ-л^кі перем гою 
тощо. За своїм змістом стат-
тя ця нічого нового це при-
несла. але в кін є коротке. 
проте незвичайно вимовне 

туцівю і реальним кОдек-
сом, ми бачимо також в по-
л ожени ях виправи о-труд^ 
ВОГО Кодексу і дійсними 
правами політв'язня. 

„Наведу кілька прнкла-
дів. В преамбулі основ ви-
правно-трудоврго кодексу 
говориться проте , що від-
бування покарання не по-
винно спричинювати фізи-
чні і моральні терпіння. 

..Як тчді розуміти так ча-
сто застосовузане переве-
девия в'язня до прнміщен' 
ия камерного типу (ізоля-
тор)) на час до в місяців, 
де видають. харчі за rip-
кою нормою Kt 9. Та це ж 
добре придуманий спосіб 
підірвати здоров'я людніш. 
ВИ можете уявити собі, uu 
Означає харчуватися про-
тягом півроку за зниженою 
нормою, холи нормальне 
таборове харчування. згід-
но з твердженням таборо-
вях лікарів (робітників 
МВД), по кількох роках, 
як закон, викликає шлун-
козі недуги". 

І. КАНДПБА сказав ще 
таке: ,. 

„Політв'язнів неросШськоІ 
національности обмежують 
в правах зокрема. їх виво-
зять за -межі їх республік 
в чужі краї і примушують 
жити в умовах дуже гоет-
рого клімату, до якого во-
ни не звикли 

..На віт:, на 
це; 
родини не все можуть прн-
їздити. Від цього терплять 
не тільки політв'язні, але і 
їх родичі; родини в таких 
випадках розбиваються. Це 
якраз с у інтересі властей 

- і вони свідомо "'сприяють 
цьому, а потім пояснюють 
що це, мовляв, діється з по-, 
літнчних мотивів. Політв'я. ствердження, що стосується 

і реального статусу Украш-
(Закінчення на crop. 6-ій) ської ССР (і очевидно будь. 

, Р ' с: і у 0: і і -
ка. як і 197S року; прода:са 
ДЕРЖАВІ пакад мільярдіт^ 
дів зерна. Виконано таксис 
план державних закупок cot 
сяшника, овочів, льону-д'ві, 
гунця, м'яса, молока, яащ 
та інших проді'ктів". ; ^ 

. , 
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Христове 
У найкращій порі року, як усе природа починає вос-

кресати - пробуджуватись із зимового єну, як під ласкав 
вішвми променями сонця дерева починають наливатись 
жнттсдайннми соками і перші трави починають з-під 
землі несміливо виставляти свої зелені голівки, хрнстн- І 
янський світ рік-річно святкує найрадіснішу подію: Boc– ( ^ одначе цілковито підко-
кресіння Христове! Радість цього свята в нічому не по-(рити дух чоловіка їм не вля-
меншуе обставина, що одні з християн відзначають його. лося. І, звичайно, не вдасть-

Усі відвідуючі БатьківщИ' 
ну однодушно свідчать, що' ,('в,ш Я"8 нього. Бо, н 
храми там переповнені. О ч е - І ^ ” У ” ^ . У н а с Р і з н і ' навіть jтему устрою СССР, його дер-
вндно, ми враховуємо, щЬІ”б^блшні" та позитивні до- j жавно - політичної структу-
храмів там залишилась ду-1 казн на те, що не конче від- j p H ( М І С Ц Я і ролі окремих на-

В українських і неукраїн- j що aSc можна в міру потреби 
ських статтях і книжках на і і побажань розтягати і з цьо-

го совстський режим постій-
но і максимально корнстас, 
систематично звужуючи вже j 

жаючи на всі багатотомові Іванна Савнцькд 
писання естетських KOHCTH– 
туційиих „експертів", які з 
чорного роблять біле, а з бі-
лого чорне. 

В, Щербнцькнй 
про „республіку" 
і про .державу" 

Питанням характеру „со -
же мала доля взагалі, а дію- І видувати храм Божий. Мож- і цюнальянх совстськнх рес-(Иа самому початку обмежені і встської республіки" ми бу-
дшх — цілком мало з них. 
Ллє інший момент варто ма-
тн на увазі: там дуже і впер-
то переслідують за релігіа-
ні переконання, а ці nepeao– 
наяня виявляються якра? у 
першу чергу у відвідув і пні 
храму. Совстеька система 
знайшла способи заглянути 
дуже глибоко в людське 
cefHte, знайшла 'способи і 
впливи ваг нього, на' тс cep–' 

за новим, а ітт за старим календарним стилем, але ту ся! 

на, мовляв, молитися на са-1 публік багато дечого наші -
маті, і воно, навіть, можлн- сано. Коли йдеться про со -
во, краще... встських авторів, то всі вони 

Основна наша драма в без ніякого винятку заступа-
тому, що ми втратили реаль-1 ють погляд, що СССР с „со-
ність церковностн. Ми, укра- Ю З Ною державою", що об'сд-
шська політична еміграція, 1 Нус цілий ряд національних 
існуємо й живемо як фраг- республік, кваліфікованих 
мент якоїсь уявної українсь- j державами з усімн суверсн-
кої рації, що автоматично і ними правами, включно до 
освячує і узаконює усі та j права на вільний вихід з СС-
зсякі н ш і потягнення. Що і СР. Західні автори. спеціялі-

Догма і дійсність 

м^ ^,.,г^г. олл t . л н и т . ! "А храми переповнені. У 
найбільшу радість можемо легко зменшити, або і зшиечи д в я к и х ц е р к в а ^ пргшаться 

ти для себе самих таки ми самі своїм маловірством, сво- . ^ д ^ р ^ то^ щ о д н я т 
їин пристрастями і своїм нерозумом. храми переповнені. Навіть 

Яка ж більша радість для людини на цій землі може не зважаючи на іншу, дуже 
бути від тієї, що висловлена у великодній молитві: Хрис- j важливу прикмету: люди 
о у и - ід і w, m ^ „ л „ л „ „ і —W т л підозрівають деяких духов-
тос аоскрес із мертвих, смертю смерть п о д о л а в і я к , що ^ ^ щ о ^ ^ J ^ 

' в гробах, життя дарував! Людина обдарована u Творцем ^ j Д Л д nmQj TyT(adaCilRh 

розумом і свобідною волею, але та наша свобідна воли j мости та практики цілком 
не відноситься до одного: кожний, хто народився, раніше незрозуміла, фантастична 

” чи пізніше мусить умерти! Чи ж може бути більша ра- 1 лінія логіки: „що він (сая-
- - о ^ i „ . Y n . ^ ^ 1 і щенослужнтель) робить, це 

дість від тієї, що нам дає Воскресіння Христове! j ^ ^ г ^ ^ ^ м у ! J J J . 
Радість Воскресіння Христового не вичерпується на - а ^ H f c ^ щ^.^. 

.. цій найбільшій для людини радості радостей. У цьому бо jряддя Божої ласки". Тут 
Воскресінні Христовому та в його символіці маємо також , клясичний приклад на 
і справжню пайацею - лік на всі наші життейськії бо- вчення св. Іонна Золотоусто-

' лізин як особисті, так і громадські та національні. То ж ^ про достойність священо-
і с к о р и с ^ - о з ц ь о ^ ,х ,ксого С в я ^ Радоетн власне для ^ Г ” ” Ї ^ Х п Х ' 

нашої радости навіть в смутку, надії в недузі, потіхи в го- н а г л я д н о ^ „ p a c С о б і зна-
рю. Пам'ятаймо, що: Христос воскрес із мертвих, смертю р я ддя без огляду ви наше 
смерть подалав і тим. що в гробах, життя дарував! мірило достойності!... 

ХРИСТОС ВОСКРЕС - ВОІСТИНУ ВОСКРЕС! т храми там переповнені... 
'А ми, тут, дуже кричимо пре 
і беззаконність переслідуван-
і ня релігії в СОСР. Вони ж 
із того почали, вони не скрп-

у Совєтському Союзі належить до .доброго тону при вллп с В о Ь с надр і з ^ ^ 3 ^ . 
кожній нагоді говорити і переконувати всіх про „перева- j „ y ^ B n e p T O f твердо і, як xo– 
гн" колективного принципу у сільському господарстві, ч е т е ч е с н 0 ) 4 заявляли - про 
мовляв, щойно при суцільній колективізації сільського тр-,, своє протярелігійнет настав^ 
сподарства пощастило Совєтському Союзові добитися ве- , ЛЄння; про наміри внкоріни-

. летенських досягнень на цьому відтинку і забезпечити тя християнську свідомість 
безперебійне постачання зерна, промислових сільськогос- і 3 душі чоловіка. Тут, в сди-
подарськнх продуктів, молока, м'яса, ясць тощо. За відпо- н о м у випадку, вони нас не 
відио підібраними статистичними даними і за грімкими ; перехитрили чм не обдурн-; 

- фразами, однак, криється цілком інакпіа картина. Мільйо-– д ^ ВОЄІЦЄ .мн повинні були 
нові і мільйонові інвестиції у сколектнвізоване сільське, rp– j знати від с і мого тючатку... 
сподарство за півсторіччя себе не оправдали, за шо у свій : Отож храми там, у нас на 
час полетіла голова Нікіти Хрущова, який намагався .Батьківщині, (переповнені 
знайти якийсь вихід із ситуації, не нарушуючи марксцстг,(нашими братами, сестрами; 

1" сько - ленінської догми. Усуваючи Хрущова, нове керІв-' близькими. Скажім інакше; 
ннцтво КПСС під проводом Брежнєва для виправдання відвідування храму в COBI;T– 
такого кроку, відхилили дещо заслону і показало справді ських, жахливих, фантасти-
жалюгідний стан на відтинку сільського господарства в' ЧНих обставинах, стало жит-
СССР. тєвою конечністю, потребою 

За Брежнєва почалася нова „стадія", якій на Ім'я дуШ . чоловіка. У храмі Во^ 
„спеціалізація і концентрація" сільського господарства, жому люди, знаходять по-
Дійшовши остаточно до висновку, що колгоспи і радгоспи ле,гші, заспокоєння, балянс 
у дотеперішній формі себе не виправдують, Брежнєв із сво- 'усіх своїх затруднень, зна-

. їми соратниками задумав перевести в життя'одну з ідей родять рівновагу духовних 
усуненого Хрущова, а саме „укрупнення колгоспів" із 6р- J протиріч, знаходять місце 
ганізацією своєрідних ап^міст. Успіх на цьому відтинку -;ля висловлення своїх вдяч-
був би порятунком на двох фронтах: забезпечив би СССР них почувань. 

.., у конечні сільськогосподарські продукти І не примушував у порівнянні із тям ста-
' би відхилитися від марксистсько - ленінської догми. ном, наша релігійна практи-

В ..'Правді" за 24 березня появилася редакційна стат- ка щонайменше незадовіль-
тя: „Аграрна політика партії", в якій мова про те, що на. Бо наші храми, у про-
„сільське господарство нашої країни впевнено перетворю- порційному відношенні, пус-
сться у внеокорозвинений сектор соціялістичної економіки, тують. Люди „не мають ча-
3 кожним роком зміцнюється матеріяльно - технічна база су" відвідувати храму Бо-
колгосггів і радгоспів, збільшусться виробництво продук-

- ції. підвищується добробут землеробів". Стаття закіячу -
сться ствердн4енням, мовляв „десятирічний досвід успіш-
ного піднесення економіки колгоспів і радгоспів, глибокі 
соціально - економічні переміни у совєтському селі nepe– 

” конлнво засвідчують про життєву силу аграрної політики І храму, із тих, які вплнва-
КПСС". Уся „філософія" партійної політики щодо сільсь-' ють, або існують, як apry– 

. - кого господарства спирається на згаданих „спеціалізації' мент, у веіх міркуваннях 
"” і концентраціГ'. j про відвідування храму Г о о І 

Як насправді виглядає справа, говорить невелика ін-
” формація у „Радянській Україні" з 20 березня, де поданий 

звіт Комітету народної контролі УССР, який говорить про 
- - „недоліки у підготовці і розгортанні весняних польових 

робіт у колгоспах і радгоспах Кримсько! области". Ця ін-
формація про недоліки з 1975 року нічим не відрізняється 
від цілого ряду аналогічних інформацій про недоліки то-
го ж Комітету, коли йдеться про сільське господарство 

в з-перед п'яти, десяти, чи двадцяти років. Завжди ці самі J І 
недоліки і завжди ці самі провали, чи то при весняних po– ! ? 
ботах, чи у жнива, чи осінню. 

Життя не можна вбрати у прокрустове ложе ніякої 
партійно-ідеологічної догми. Марксизм - ленінізм з додат-

' ком нинішнього брежневізму не є ніякий винятком. Щоб 
не робили кремлівські верховоди, як би не підтасовували 
„статистичних карт", завжди затрати фондів і праці при 
їхніх методах не будуть зрівноважені прибутками. 

жого; „ніколи до церкви за-
глянутн"... 

Мені тут хотілося б роз-
глянути кілька основних по-
лоЖень про в і д відування 

ми б не почалн, до чого 6 ми 
не додумалися, це - одино-
ка й єдина істина та правда, 
а все інше - від лукавого. 
Звідси й уся логіка наших 
думок, ЦІЛИЙ комплекс на-
шого світогляду. МИ, звн-
чайно, відвідуємо храм Бо-
жий, коли там правиться „в 
наміренні українського на-
роду", або коли правимо па-
нахилу з „І опокій д у ш на -
ших ближніх, або часом, на-
-4ть, щоб подати за здоров'я 
їолящого когось із ближніх. 
А поза тим ми, звичайно, 
дуже не маємо часу;; або 
завжди особливо чимось ва-. 
жннм, невідкличним заннл 
гі,, чи збиранням до театру, 
хи приготуваавям до нікні-
Ку, . ЧИ ПІДГОТОВКОЮ ЯКОЇСЬ' 
академії, концерту, імпре-
-ІИ,.. . - г 
. Півстоліття тому мн мали 

дуже ефектний аргумент: 
іе розуміємо, мовляв, цієї 
іертвої церковної мови, не 
юзбереш, про що йдеться і 
цо саме правиться... Тепер 
ке, коли все по-українсько-
му, часто тільки крутять но-

ами: не той, мовляв, nepe– 
клад, не так, як треба. Але 
хо храму не ходять... Тобто, 
ііби, тому й н е ходять... іг і-і 
.До цих, дуже теоретичних 

.ііркувань, . д о л у чуються 
їільше реальні, таки запіль-
10 прийняті виправдання 
ієні дві дування храму Гос-: 
ЮДНЬого, Із .ЯКИМИ МЄНІ ДОГ 

челося особисто познайоми-
нся. Це, в першу чергу; 

'ІНКОЛИ^ отче Сергію^ -Her 

турботи не, пускають,.^ 
ІнП;І!.!. і:ідіза:і:ні:ішіі apry– 

!ент, звучить, приблизно 
гак: я нічого злого не роб-
лю, живу праведно, без грі-
хів, і нема мені чого ходити 
до церкви. Ще інший — па-
tae просто філософією: „я 
молюся можечй більше-від 
вас, але чому мушу це пока-
?увати перед людьми, часто 
Загато гіршими і недостой-
нимн; це моя особиста enpa– 
8а, нікого вона не обходить 

стн конституційного права, 
оспорюють таке твердження 
еовєтських вчених, вказую -
чи на те, що у випадку СССР 
ми маємо справу тільки із 
сповндною формою такого 
союзу нібито суверенних дер 
жав - республік. Фактично, 
СССР не типова пентралізо- j юзним урядом 
вана унітарна держава. 

Основним аргументом, що 
ним користуються совегські 
автори, є окремі статті кон-
стптуції СССР і конституцій 
республік. Ці конституції ма-
ли б доводити, що СССР -^-
це справжній союз республік 
і повноцінними правами дер-
:кавннх утворень. Совстські 
автори, однак, дуже дбайлн-
во обминають всяку диску -
тію, що стосується Не тільки 
виразно формального аспек-
ту проблеми, а й ^іхтпчиої 

І цїйсности, реальної ентл'ації 
игодо відносин між рсч:публі-
ками і центром в Москві, під-
опічного характеру респуб -
ЛІК,'.суцільного браку суве -

Іренности у рішеннях на від-
ТНИКу ВНутрІІШПаОЇ І ЗОВНІШ-
вьої політики, національно-
гО' господарства, бюджету-
вання тощо. 

права т.зв. суверенних р е с - ( л и б не займалися, коли б 
публік. Чейже дуже загаль-! нам не довелося прочитати 
на аналіза 14 статті коисти-1 статті члена Політбюра ЦК 
туції СССР розкриває навіть j КПСС і першого секретаря 
для неспеціаліста в KOHCTH– І ЦК Компартії України В 
туційному праві, що на прак-' Щербицького „Віршім куі) -
тиці означає „суверенність" J сом" у „Комуністі України" 
і „державність" совстськнх ч. З (березень), І975.0бгово-
республік. Вистане тут тіль- j рюючн питання ,,народно -
кн зауважити, що ця стаття господарських плянів" в 
14. визначуючи компетенції і СССР і в Україні, він в ОДНО-
СССР як ,.союзної держави", ' му місці дещо сказав на те-
автоматнчно обмелеус CTOCOB– І му справжнього характеру 
ні суверенні права „союзних 1 Української ССР. Тут стало-
реслз'блік". ся щось подібне до його ко-

Идеться тут про обмежен- і роткого, але вимовного роз 

В конституції кожної со -
вєтської республіки нашіса -

jiHO, -що вона о„соціялїстих-
ною державою робітників і 
'сежяи" з обов'язковим додат-
ком, що вона „добровільно 
об'єдналася з'іншими рівнп-
правнимн совстськюйй; соц^ 
ялістнчннми республікаМн" і 
ЩО вона „поза межами статті 

)ІЛ і̂вОнстнтуцІЇ O C W . ' . . здїй-
-!a. часу, піюсто, рада ;б-ду^ re^bjs-державнуівлнду CHMOC–. 
на до раю, так ось щоденні, tttotо, яберіг-аючп повністю 

Я ^свої оперенні права.". ''- '-а 

Відповідиішом цих фраз у 
констгнтч-ціях „союзних рес-
публік".с. дотичне вформу-
Ліовання ЦИХ' самих :юн;;ть 
у конституції СССР, яка у 
статті - 1 стверджує, що „Со^ 
Юз СОВЄТСЬКИХ СОЦІЯЛІСТИЧ-
НИХ Р е с п у б л і к Є СОЦІКЛІСТНЧ-
на держава робітників i;jce– 
іяяіг4', а в статті 13 -^- івже 
модифіковано - „союзне 
держава, утворена на основі 
добровільного об'єднання рі-

і нікому заважати не по- Івнопранннх совстськнх соці-
зиннв". Як там воно в серці 1 ялістнчних республік". 

Ясно; т о між статтями 1 і чоловіка, не мені грішному, 
знати, але факт залншаєть-
ся: у нас, на свободі, люди 
до церкви не ходять... 

(Продовження буде) 

?^^-еї^^г^Ущїе?іх^^ 

13 є суттєва протиріччість У 
визначенні характеру СССР, 
що, очевидно, зумнеяо зроб-
лене, пропускаючи з статті 1 
уточнення „союзний", а на 

тер СССР як держави. Але 
rjfejnjs' в.е;надто важливе. На-

! багато важливкйою і засад-
ннчого порядку є ославлена 

Ійже стаття Ц крнстиігуції і̂ ліка в СССР не є. Такі внс-
СССР,яка мас гумові рамки, 

ня прав на відтинку зовніш-
ньополітичному („союзні ре-
слубліки" мусять достосову-
ватися до встановленого со -

загального 
порядку у взаємовідносинах 
„. з іноземними державами") 
у питаннях війни і миру, 
збройних сил ' (теоретично 
„союзні республіки" можуть 
мати свої „військові форму -
вання" — не збройні сили! 
— але відповідно до напрям-
них союзного уряду. На пра-

і крнття числа українців в У-
! країнській ССР, про що ми 
і вже мали змогу писати, а ще 
І відтак комуністичні авторі: 
І окреслили, як ,,друкарсь^ 
І помилку" у совстській пресі 

Пишучи про „досягнення'" 
Української ССР у сільсько. 
му господарстві і про вико?' 
нйння плянів, В. ЩербицЬ" 
кігіі написав просто таке: 

„Ударна праця хліборобів 
велика організаторська,і по-
літична робота napj^^^JpJKcaMHTHOMy клячнику час-
продюпілнових, і коисомоль , ;о nocTj-пасться короткій мо-ктнці ні одна з республік цих 

„військових формувань" не ісвкнх організацій, радянсь 
має), охорони державної без-1 ких і господарських органи 
пеки, банковостн, транопор - j у визначальному році п'яти , 
ту, випуску грошей і кредн-
гів, державного забезпечен : 

ня, освіти, законодавства. 
Найважливіше, однак, це 

справа державного бюджету. 
Згідно з конституцією СССР 
„до віддання СССР ... нале -
жить . . . затвердячення едн -
ного державного бюджету 
СССР і звіту про його ВИКО-
яаявя, встановлення подат -
чів і доходів, що надходять 
на утворення бюджетів сою-
зного, республіканських і мі-
сцевих". Т.зв. „cyBepeHHa^e– 
ссубліка" може тільки ак-
цептуватн назначений -' 'в 
центрі в Москві -бюджет^ на 
даний рік і єдиним завдай -
НИМ її уряду є Дбати про і;н-
-і:оиання цього назначеного 
бюджету І всіх визначених 
Москвою Ті зв. '„нароДяе^тбС' 

річки увінчалися чудовою. 
перемогою — р є с п у 6 ^ 1 -, 
к а, як і І973 року, пррдалг, 
д е р ж а в і понад мільяр; 
пудів зерна. Виконано такоя 
плян державних закупок со , 
няшннка, овочів, льову-дов , 
гунця, м'яса, молока, ясць т 
ІНШИХ ПРОДУКТІВ" (СТОр. 1 6 ; 
підкр. мої — М.С.). 

Як бачимо, виразно, яси , 
і відкрито. Хто ж краще, я ' , 
власне сам В. ШербицькиГ . 
який стоїть сьогодні на чол 
Української ССР, знас, Щ(, 
собою являє українська со-
ветська ,,і^спубл іка", як; 
м а і: здавати ДЕРЖАВІ, тоб 

подарські. продукти. На зви 
чанній мові оця фразеологіг 
В. Щербицького протистав 3 
bete поняття совєтськоДіг,рес; ^ 

подароькігх плянів". Иа'О^а-'І.публікя" поняттю :ісцравж ' 
тякА держави, якою в розу 

цього yKpafacbjhtorr 
ктнці це означає, ЩО реепуб-
лііссшсьнин, нібито „держав - (Мінні 
чий'.'. республікайсЬ-кий апа-
рат (Рада міністрів; Верхов-
ва рада;^Верхованй о у д ) "є 

голошуюхн унітирнййпхарак- ptpof ^сокізну^совотську" pec– 

нбму”кбнтексті не є У країн 
тільки .адміністратором з во-fcbKa ССР - . вона rq–^Т^ЇЬКГ 
л і „союзного уряду" на Те-( 

ритерії даної „союзної peeny– 
блікп". На цьому закінчусть-
ся1 -вся його 'реальна^ роля і 
і! О ГО ДІЙСНІ - МО Ж Л H В ОС ТІ. "' К І -
ЛЬВа д і-у го чн-третьоряд них 
т.зв. республіканських мініс-
терств не рятують і ніяк не 
міняють ситуації. Так зв. со-
юзио - республіканські міні-
стерства с безпосередньо за-
лежні від МОСКВИ і с поду-
мані, щоб додатково обмежу-
вати компетенції „союзних 
республік". ” и 

Все це треба мати на увазі, 
коли ми будь-коли говоримо 

публіку як про ,лержаву". 
Мусить бути ясно, що такою 
Державою у нормальному 
значенні цього слова респуб-

новкя треба зробити, не зва-

ЩфІ?УВЇПЩЮь ?^бто де^- J 
звичайнісінькою ,а^4?Істра-: 
ТИВНОЮ МОСКОВСЬКОЮ 0ДИНИ -
цею з сповидяими державнії 
ми атрибутами, як гвмн. 
прапор, конституція, мініс-
терство закордонних справ 
яке ніде, нічого і нікого.не 
репрезентує., Рада міяістррз' 
Верховна рада і .тд.'І т. іг. 

Така є дійсність і так її ба-
чать самі верховоди Москви, 
в Україні: 3 цим вони навіть. 
як бачимо, й не Криються 
хоч час до часу, при якійсь 
нагоді часом заговорять пре 
„суверенну. українську дер -. 
ясаву" — Українську ССР. 'Зі 
слів В. Щербнцькрго бачн-^ 
МО, що статус республіки ж 
є однозначним зі статусом 
держави і цієї його заяви в 
„Комуністі У країни^ юмф-
на з а ^ і ^ т л . . 

;І МОГО ВІКНА 
— Ви дуже побожна, —. 

сказала одна пані своїй доб-
рій знайомій. Завжди сідає-
те в церкві у першу лавку... 

Хтось спитає: — Невже 
побожність розцінюють ви-
бором церковної лавки? А -
зже, що ні! Вибір місця у 
Божому храмі залежить вн-
ключно від нас самих. Між 
гими, що з прнвнчки';сіда-
ють у задні лавки, є поваж-
не число таких, молитву '̂, я-
ких Господь вислухує "най-
іерше, і глухим буде на дро-
сьби мирян, що довгр стрять 
на колінах перед самими о-
Зразами, чи сідають у перші 
лавки. Бо не від .місця у цер-
кві. і не від свічення свічок 
залежить наша побожність. 
Зона у нашому серці, в"ва-
ОІІЙ душі, у сумлінні, і коли 
зони не в порядку, даремно 
іасвідчуватннемо побожність 
:ідаючи що-неділі перед са-
мим тетраподом. 

. "Ви СаМе ВІДНОСИТЬСЯ ДО М0-
чнтви. Одно набожне .̂ Отче 

аш, відмовлене у підземці, 
іьше варте, як механічна, 

на молитва перед 
ліжком. 
. Во не важне, ^ де молп-
іося, але як молимося^ Го-
щнне стояння на колінах на 

штві з твердої - автобуорвої 
лавки. r,^tt-'Y : 

І одно мовчазне Богороди-
;с, один знак хреста, ЧИ"-ТІ-
іьки набожна думка скоріше 
доходять до Бога, чим десять 
.Вірую", відмовлених бейду-
пно на показ, чи тільки Із 
вичайної прнвичкя. г ї ц 

Тут не йдеться про форму, 
ідеться про зміст. U„i,jt -

Справді бо, як же часто 
подську побожність і .,лоб" 
Я" діла міряється фальши-
юю міркою. , ^ к 

^ т г г : 

;УК В СПРАВІ УКРАІН-
1- СЬКИХ ПРОГРАМ НА 

. РАДІО-СТАНЦЮХ 
^Вінніпег (КУК). - Адво 

Щ^^ЦЇЩВт'т^^, кІГкЬ, члеа-В5нзе-
тілттоллі-м m w n v t w e W e i n n . 1. Ч , " ^ 

мітету Українців ,. 
Скнадн з Вінніпегу,. . внсту-

? іменем Централі КУ С̂ "на 
чннх переслуханяях 
еької - КомЩ А ^ І Ц ^ 

.'елевізії в Оттаві 12 березня 
:ього року, обороняючи по-

'1 ребу передавання 'у^раїн-і,боса", є Тільки CoXR ЗІ сВСча, г- J– . ; - ^ – оишутагь ДЇ-
^ у р я д о м . Дер^вою^в 4 т а у І ^ Й ^ ^ ІИПЦ!Х^^Ш^^ рам на радіо-станціях Ка-

ц^огл^; 
' Г ТАЯНА К О Л В О М К 
І 4 0 КВГШЯ СШВАТлшЕ 

^Ш(Шг^^ 
Честер, Па. — У неділю, 

)-го квітвн, о 4-ій гол, по 
ол. тут в „Алумнай Авдв-
оріюм" Вайднер Колле-
іжу відбудеться самостівмнй 
юяцерт недавньої еопктси 
лнївської опери меццочхь 
ірано Рання Колесник, при-
аяченігй українському ком-
іозиторбві Дмитрові ^Борт-
іянському у ІоО-річЧяг його 
:мерти. Концерт спонзорус 
іісцевий Відділ' О”сМсУ. 

ТІфогр.ама концерту c^cnafla– 
:нметьсв'Да творів -yxjjilH– 
:ькнх композиторів - клясн-
viSb Д. Вортнянськогв,^м. 
Березовського, А. Ведеда та 

J українських ПІСДШ^^^^.. 

П. Андріенко-Данчук 
І 

ній ЬЗІЕНИ ІІДЯ ПРАВД ЇЇ.. 

^ t J J J W ^ ^ J J J J J J ^ ^ ^ W ^ ^ ^ ^ W ^ ^ O ^ J J ^ ^ J J J ^ J J ^ ^ 

Наглядачі вчинили по - і нонад авторка започаткува-
гром цієї повісти за ні- ла свій твір вже 1942-го ро-

ку і писала до 1946, пись-

Олексанлер ОЛЕНЬ 

ГОТОВІ БУДЬМО'.. 

Готові будьмо! Близько час. 
Коли святі церковні дзвони 
Благовістять нам сонця схід 
І сколихнуть усі кордони. 

Готові будьмо! Це не сон: 
Я багу натовпи великі, 
Обійми, сльози на огах, 
І теїілі стиски рук, і крики. 

О. лнюни, радісно гудіть, 
Надію лийте о гужяі груди... 
Дивіться: в натовпі — Христос, 
Дивіться: люди - знову люди! 

бито „наклеп на радянську 
дійсність", у московській 
„Правді" з'явилась стаття 

1 „Брехлива повість" і т. д. 
Несподіваний вибух війни 

вирятував письменницю від 
фізичного знищення, як це 
сталося з іншими письмен-
никами того невідрадного 

: часу на просторах України. 
І Війна принесла можли-
1 вість вирватися на Захід, де 
і письменниця розгорнула 
' свій талант і. завдяки своїй 
І трудолюбнвосгі, дала цілий 
j ряд вартісних творів, що 
з а л и ш аться вічними в 

! скарбниці української літе-
Іратури. 
j В тяжких умовах і иебез-
1 пеці народжувався роман 

Д. Гуменної „Діти Чумаць-
кого Шляху". Під грім ко-

меяннця взяла собі за зав-
дання, поставити пам'ят-
ннк своїй матері, яку глибо-
ко любила і шанувала. Це 
не було легко у таборах, під 
фронтовими вогнями і в го-
лоді. Воєнна хуртовина не 
могла побороти віри й заду-
му, над яким письменниця 
розпочала свою працю. У 
чотиритомовШ епопеї „Діти 
Чумацького Шляху", пись-
меяниця зобразила долю 
українського села від кінця 
ХІХ ст. до сталінського ли-
холіття 30-их років нашого 
століття. 

Юрій Шевельов 1948-го 
року пише: „Роман Докії 
Гуменної „Діти Чумацько-
го Шляху", однієї з чільних 
представниці, сучасної yk– 

1 1 раїнської прози, становить 
j собою Нелику культурну 
! цінність, як з огл. яду МНС-

^Ітецікого, так і і ' погляду 
мемуарно - історичного. Ро-
ман змальовуй Наступ боль-
шевиаму на унраиіський На-
род, взятих письменницею 
в двох головних паралель-
них плянах: колективізація 
українського села І ліквіда-
ція „куркульства" (багат-
ших селян) з одного боку, 
процес винищування укра-
їнської культури, з другого. 
Дійсність схоплено 'і пока-
зано надзвичайно широко. 
Авторка сама пережила те, 
що описує, сама була nepe– 
слідувана і зазнала змальо-
пуллне ' на власній спині. 
Процес розкладу українсь-
когр побуту, культури, ро-
дини тощо, подано надзви-
чал^нереконливо". 

Проф. Бойко в „Нашому 
Кіячі", Буенос Айрес, Ар-
ґентнна, в серпні 1952 року 
пише: „Роман Докії Гумен-
ної „Діти Чумацького Шля-
ху" - - є ОДНИМ з найвизна-
чнішнх літературних, явищ 
української літератури ос-
таннього десятиліття. Цим 
романом вписала Д. Гумен-
н а СВОЄ ІМ)Р я я я м м к д и в ІС-
торіїо української літерату-
рн. Тнір с немов літописом 

долі двох поколінь селянсь-
к о ї р о д и н и . ОХОПЛЮЮЧИ СО-
бою більше, як ЗО "років XX 
століття. Письменниця роз-
горнула широке полотнище 
української ' підсовстсьпої 
дійсностн тридцятих років. 
Кожний, хто не пережив со-
встської дійсностн, прочитав 
т и „Діти Чумацького Шля-
ху", в силі буде відчути 
страхіття і відразлнвість со-
встського режиму на Украї-
ші, а хто пережив 30-ті ро-
ки на Україні, винесе з тво-
ру поглиблене розуміння "й 
відчуття, що сам пережив". 

Авторка зробила те, чого 
дотепер не зробив ніхто, Во-
на дуже детально розгорну-
ла картину духового двобою 
сторін з разючо нерівними 
шансами: з ОДНОГО боку мо-
гутня большезицька держа.-
ва, з усіма засобами, з дру-
гого-одинока'людина, ізо-
льована у всіх внутрішніх 
шуканнях, оперта лише на 
власний життєвий досвід і 
на успадковані соціальні інс -
тннкти, перейняті від своїх 
українських предків... Докія 
Гуменна підняла тавюшчу 
завісу перед світом, що ро-
биться в душі окремої лю-
дннн, коли тоталітарний те-
рор розгромив усі форми op– 
ганізоваиої громадської опо^ 

акції і коли людині доводи-
ться самотужки відстоювати 
своє право духової інднвіду-
альности І простувати свій 
шлях до цілковитого проти-
ставлення себе трталітариз-. 
МОВІ. Роман дає прекрасну, 
закінчену в собі картину со-
ціяльннх злиднів і соціяль-
иого паразитизму в так зв. 
„соціалістичному" суспіль. -
стн і. Показано важкий, ни-
щівниіі для укоаїнського 
села, голод 1933 року, opra– 
нДзованнй совстською вла -
дою для ослаблення біо-
л о г і чц о І сили україн-
ського народу. Безодня на-
родних страждань, голодна 
смерть безсилих людей, що 
втікають із сіл до міст у по-
шуках хліба, пухлі трупи ді-
тей, що їх тачками вивозять 
до могил,^ голодне божевіл-
ля, а разом'з цим відпочик-
кові вілли для володарів со-
ветського світу, навколо я- -
ких ходять голодні селяни з 
марно простягнутою рукою. 
Цей важкий контраст C0BCT-
ської дійсностн, письменнн-

риац -' ,ог:ф. 
на "̂ е, щоб його читати, До-
го треба студіювати у школі, 
з ним повинен обізватися 
кожний, хто хотів (^ypur– 
нутн все найістотніше в жнт-
ті української інтелігенції 
30-нх років під москсшсько-
совстськнм режимом на сте-
повій Україні ^ j -mi 

і і пз 2 року виходить, п енхо -
логічна повніть „Мана"п дія 
відбувається 'В Києві, лнсь -
меяянця стверджує,шо радя-
нськін систекі не пощастило 
продертися.у внутрішне і̂ шт 
тя української людини, і ця 
людина, н дальше зберігає 
свої душевні' вартості, .бсйвт-
Л'во свого внуті)ішнього'жи-
гтя. Юрііі Шевельов пише: 
,,... Це є крнсталь мистець-

J кого твору, це є твір новатор 
СЬКНЙ, З о с е р е д ж е н и й І ВГЛИ-

бленнй у внутрішне, вінгцу-
расться зовнішніх ефектів, 

.ЧИЙ ' . О Ь'ф -:. ЛКЩІ --- -

крила на сторінках свого ро-
м ану. 
' Роман „Діти Чумацького 
Шляху" заслуговус не ляше І 

:'..: '-: .' ' . - -

— цей жанр непогано рец -
рез^нтував Михайло Коцкь 

ця глибоко й правдиво роз- j б і г а с ь к и й а б о Д І І Д ^ , ^ з е . 
чір" Богдан Лепкнн. (xapa– 
ктерність імиресіонізіЙ^' 

(Продовження л . - " ^ 

- -яуїІЯ : 



І : 

вць 
.. Т Р Е Н О С 

нлд ще однією хресною дорогою 

Із збірки ,Дідсумовуюги Мовчання? (ЯПО 
' їг ядеоелеекої Валентинові Морозові 

СТРАСТЬ ПЕРША 

на голгофі 
провінційного суду 
Твоє світле лице 
частоколом гвинтівок 
відгородили 

-

т. 

9), 

таке ще неміене 
наше плеге 

'u!t , 
СТРАСТЬ ДРУГА 

Г. Я, ,– . . 

зжознуля Україна 
З ока потаємну 
сльозину' 

. : І ' 

Господи 
аж oeirUrbca 
прозорий гурток 
плакальниць 

xW"JBfc 
але вигодувала 
ненька 
власним шпіком 
легіони шпиків 

СТРАСТЬТРЕТЯ 
і ті дві rat 
иіо були розп'яті 
побіг Хрнста 

нині П 
маскують 
високу ьвпгофу 
галуззяМ'кодексів 

у прокурорській тозі 
ховають''' 
розбійницький ніж 

СТРАСТЬ'ЧВТВЯРТА 

свіжий хрест 

недаремну плаче 
з ньогоіі' І' i f і 
космацьж^^жр^мж 

о він 
ще 
замість 
у нашому 

^^ШщШ^ 
СТРАСТЬ П'ЯТА ішеефю.5535і t 

ю р о М і КОДОЛІК) 
можеш Щкійнр 

b^r.f .at.І 

JKJH) 
5. 

адже нинФ 
земля 
не стряслася 

а твжпяй(!' ' 
щозШа4 , , 
попелом 
дочасно' O'– 
тобі ка голову 
осіла ''-

і. tfl 
ти й такі'' 
не добаеасш 

ШОСТА 
-

беззради 
пролсший нашим безсиллям 

не один побратим 
ще нині 
відсахнеться 

навіть без серебреників 
можливо пошкодуєш 
тоді 
за біблійним юдою 

СТРАСТЬ СЬОМА 

мовчить нош отець 

до кривавих слідів 
припадає 

пригинися 
мамо Бога 
що стала 
й нашою матір'ю 
за НОМП 

ї 1 1 

дай і нам 
торкнутися 
негаснугих слідів 

CTPAOfb ВОСЬМА 

понад натовпом 
металом 
пойнялись 
страдальні руки 
дружини 

Вероніко 
ти хотіла обтерти 
окривавленс лице 

ногами шматують 
полотно 

що.стане 
стягом 

і; - .' r 

СТРАСТЬ ДЕВ'ЯТА 

відверни лице своє ' 
від них '- '– –' 
,, : - ' - ' м ' ; 

але зроби так "--
щоб у моЛй душі 
стояв завжди 

" ' - 1 )С v j І( , .і, і ,' і. ,.t– - t? 
образ твоєї ' 
іррмдеі увінганоі 
голови 

СТРАСТЬ ДЕСЯТА 
З любови до нас 
прийняв на себе 
Таку страшну 
ка?У : ' : 

щоб спасти нас 
від найбільшого 
гріха 

-
ВЕЛИКДЕНЬ НЕСЕ І СКРІПЛЮЄ НАДЮ... 

(Закінеення з 1-ої crop.) 

' '. - ' 

байдужооти 
до вогню 

С^^^явУ^Є^!^ 

Чергове число „Коїігтіеігту" 
буде приевігчене Україні 

НюИі 
головнийредактор недавно 
започаткованого журналу 
,,Континент", -поінформував, 
що найближче, третє, число 
цього журналу буде ярнсвя-
чене проблемам сучасної 
України. Матеріял про У к-
раїну вфірнс есей В. Mopo– 
за „Хроніка опору". В жур-
налі буде поміщена також 
стаття Верховного Архнепит 
скопа' Кардинала Иосифа 
Сліпого, ДОВГОЛІТНЬОГО В'ЯЗ' 
ня совстськнх тюрем і конц-
таборів.' 

Журнал „Континент" 
дають, як відомо, совєтські 
російські дисиденти, які най-
шлися за кордонами СССР. 
Серед співробітників журна-
лу є А. Солженіцнн, а також 
і ці дисиденти, які ще нахо-
дяться в СССР. В. Максимов 
відвідував недавно ЗСА з ме-
тою обговорити видання 
„Континенту" англійською 
МОВОЮ. В Европі ,.KOHTH– 
нент" появляється pociii– 
ською, німецькою та італш-
ською мовами. 

малу починає тратити довір'я у свою мудрість, свою тех-
ніку та озброєння. Сповнилося Боже слово, сказане npo– 
роком Ісаєю: „Я знівечу мудрість премудрих і розум ро-
зумннх" Іс. 29, 14; 1 Кор. 1, 19). Тривога починає пояпля-
тнея і в серцях закаменілих. Великдень приносить заля-
каному людству запевнення, що Бог живе, що Божа ру-
ка кермує долею народів, що жоден руїнник людський не 
знищить шіри у вічне життя. Переможний Хрнстос вкла-
дає у зламане Людське серце надію і слова запевнення: 
,,У світі зазнаєте горя, але кріпіться, бо я переміг світ" 
(Ио. 16, 33). Святий Божий рік, який цього Великодня 
переживаємо, хай допоможе світові примиритися з Богом 
і віднайти згублену дорогу до Нього. 

Великдень несе надію і українському народові. Цер-
ква й нарід в Україні переживає день Великої п'ятниці. 
Поховані в гробі модерних катакобм, привалені каменем 
забуття серед інших народів, десятки і сотні тисяч най-
кращнх синіа і Дочок запроторені на заслання і в тюрми. 
Понад два мільйони українського народу розкинені по 
всіх континентах світу. По-людськи говорячи, — нізвід-
ки надії на поміч. І ось у ці світлі й радісні великодні 
дні, ми, Ваші владики, вО главі із нашим Блаженнішнм. 
що разом несемо той Хрест нашого Страсного тижня, 
пригадуємо Вам усім, що останнім словом у Христовій 
науці не є гріб, але життя; не смерть, але безсмертя; 
не П'ятниця, але Воскресення. Воскресною піснею до Вас 
усіх кличемо: „Нехай воскресне Бог і нехай порозбн-
ваються Його вороги і нехай повтікають від Його лиця 
ївсі, що ненавидять Його" (Пс. 67, 1 ) . 

Та й у нашому житті тут у вільному, як ми кажемо, 
світі, скільки труднощів, терпінь, прикрих переживань та 
перешкод захитали нашими надіями! Журба за долю 
нашої Церкви і різні перешкоди для забезпечення своєї 
помісностн й розвитку через один патріяршнй провід, 
багатьох довело до вислову: ,,а ми надіялися". Великі 
втрати на чужині, які поносимо через денаціоналізацію, 
страту віри, перехід на інший обряд теж примушує висло-
витись — „а ми надіялися". Успішні затії ворогів і мов-
чанка на ту несправедливість у світі, чи не примушує не-
одного сказати — „а ми надіялися"? Роз'єднання між 
своїм народом і його провідниками, брак однодушносте, 
коли йдеться про великі справи, чи не кличе в сумлін-
ні добрих і відданих людей словами — ,.а МИ надія-
лися"? . 

Погляньмо ще раз на учнів з Емаусу. Коли небез-
пека для них була найбільша, тоді поміч Божа була бі-
ля них найближча. Вони пильно слухали Христових слів 
і поучень. Хто Повнить Божу ІВОЛЮ і слухає Божого слова 
і поступає так, як хоче Бог, тому Бог не відмовить бла-
годатної помочі, Це теж зміст Христової великодньої по-
бідн. Користаймо з тій свободи вільних країн, що її нам 
дав Бог, і розбудовуймо наше церковне й народне жнт-
тя, що буде запорукою сповнення наших надій у Хрн-
сті Господі. На Рідних землях в Україні такої можли-
вости немає. Таку можливість дав нам Бог отут. Тому 
святкуймо Великдень у дусі християнської України. 36е-
Р'гаймо скарби нашого обряду в його пешній красі. Л и х 
бім наш гарний український обряд, що так чудово й пс-
епгчно описує цю великодню надію. Обряд — це не тіль-
ки церковні чини, відправи, але весь вияв Богопочитан-
ня; він охоплює і віру, і мораль, і аскезу, і всі прояви 
релігійного життя, та.Й свою мову в ньому мають також 
іконографія, архітектура й мистецтво. Соборозий декрет 
,ДІро східні католицькі Церкви", який десять років то-
му ввійшов у жнзтя нашої Церква, пригадує нам про 
наші давні традиції і наказує нам повернутися до тих 
скарбів нашої церковної давнини. „Усі східні християни 
нехай знають і нехай будуть певні, що вони завжди бу-
дуть могти і будуть повинні зберігати свої законні літур-
гічні обряди та свої правила. . . (Вони) мають те все 
зберігати з найбільшою вірністю; саме вони самі повинні 
з дня на день набиратися щораз то більшого знання цих 
справ та щораз то досконалішого послугування тим знан-
ням, а якщо вони через обставини часу чи осіб неслуш-
но від них відхилились, нехай намагаються повернутись 
до прарідних традицій" (ч. 6 ) . Працюймо так,.щоб ук-
раїнська Церква була серед інших ломіеннх Церков як 
рівна з рівнями у вселенській Церкві. Будьмо повні са-
мопосвяти для нашої Церкви. Нашою жертвенністю і 
працею поставмо українську Церкву на давній її висоті, 
щоб вона ясніла щітріяршнм діядемом. Хай наша надія 
в це ніяк не послаблюється на вид непрнгожих обставин. 
Для справ Божих все є запевнена побіда, а український 
патріярхат, це справа Божа. 

Великдень в запорукою відродження і оновлення цер-
ковного й національного життя в Україні Більшої тра-
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до проводу 
МЬкпарляменторної Унії 

Оттава1, Канада. — Пресо-
ве повідомлення канадсько-
го Сенату із 17 березня ц. Р-
інформус, що сенатор Павло 
Юзнк вже другий рік підряд 
був обраний на члена Екзе-
кутивнбго 'Комітету (Каиад-
ської Групи у Шжпарлямен-
тарній У Ш . МЬкпарлямен-
тарна ^нЦ,.вперше. створена 
в 1889-му році, а на постій-
нін базі,в, 189і-мугроці, скла-
васться^ із представників 
парламентів або конгресів 
74-ох держав, включно 3 
державами комуністичного 
бльоку, і. мас за завдання 
діяти для справи світового 
миру шляхом заохочення 
своїх урядів співпрацювати 
в тому напрямі, головно під-
гримувати цілі Об'єднаних 
Націй. 'Головна квартира 
М і ж парламентарної Унії 
знаходиться в Ж е н е в і , 
Швайцарія. 

Екзекутивний Комітет Ка-
яадської Групи, членом яко-

го власне є сенатор Юзнк, 
цього року складається із 
2S канадських законодавці в, 
7-ох сенаторів і 21 члена 
Палати Громад. У npecoBO– 
му повідомленні канадсьхо-
го Сенату зазначено, що се-
натор Юзнк особливо заці-
кавлений такими справами: 
людські праве, інформація, 
освіта та культурні справи. 

Міжпарляментарна Унія, 
йха, крім питання світового 
миру, також мас за ціль по-
літлпити діяльність законо-
давчих інституцій по цілому 
світі, відбувас щорічні між-
народні конференції, остан-
Яя з яких була в 1974-му ро-
пД в Токіо, Японі 

МЗжпарлямеитарну Унію 
очолює Рада, до якої взсо-
дять 2 представники із ко-
жної держави - члена. Цьо-
го року президентом Ради є 
Ґ. С. ДІллон із Індії, а віце-
превидеятом — конгресмен 
Ш Д т е і . Дервівокі із ЗСА. 

гедії як Велика п'ятниця історій не записала, але й 
більшого тріюмфу як Великдень не знає історія! Пере-
можний Хрнстос позюже, що по теперішніх лихоліттях 
на землях наших прадідів під (великоднім подихом, як 
леготом весни, відбудуються церковні храми, обновлять-
ся їх престоли, загомонять літургійні пісні, відновлять-
ся прощі до печер, обителів і монастирів у Києві, у Льво-
ві, в Почасві, Гошові, Зарваннці й Жировицях. 

Щоб це могло статися, нам треба (В дусі Святого 
ювілейного року впасти перед всемогутнім Богом в мо-
лнтві та покаянні обновити себе, як закликували нас до 
цього наші літургійні МОЛИТВИ на початку Великого по-
сту. Примирення з Богом і з нашими співбратамн-людь-
ми мас бути найважнішою річчю нашого життя. Тільки 
SB мирі з Богом ми зможемо піднести наші надії, ми 
можемо почути слово Хрнста, що ним Він веде, освячує 
і наломннае. 

На другомумісці пригадаймо про цей величний зак-
лик нашої Церкви на Великдень. ,Друг Друга обнімім, 
простім вся Воскресенісм!" На вид такої любови ycryn– 
лять усякі перешкоди. Любов перших християн добувала 
для Хрнста найбільш запеклі серця поган. Наша взаємна 
любов проламає і труднощі, в яких знаходимося. Любов 
до Церкви і свого народу викличе подив у тих, що нас 
не знають. 

Щоб ми не пропали серед теперішнього погансько-
го світу, звернім увагу на наші молоді родини. Родина 
— це основа народу, це надія народу. Погляньмо, як у 
Старім завіті Госгодь дбав, щоб Його Ним вибраний на-
рід не зійшов а доброї дороги і не згубив свого післан-
ннцтва. Господь напомивас, щоб сини ізраїльського на-
роду не брали собі жінок із поганського роду, з чужого 
роду, щоб у той спосіб ве стратити великих Богом да-
них обітниць і завдань. Старий Авраам каже до свого 
найстаршого слуги: „Я заклинаю тебе перед Господом, 
Богом неба й землі, що не візьмеш ти моєму синові жін-
ку з дочок хаиааняя, серед яких я перебуваю": (Бут. 24, 
3) ) . В іншій книзі св. Письма, що зветься Товнт, що вн-
ховувала цілі покоління Ізраїля, кажеться теж: „Не бе-
рн жінки-чужннкн, що не з родини твого батька, бо ж 
ми сини пророків.. .” (Тов. 4, 12). Скільки молодих лю-
дей стратило віру ft благословення Боже в родині, в якій 
Бог був незнаний, Божий закон пошанований, подружжя 
одність не бережена! Ми, Ваші владики, журимося долею 
українських родин на чужіші і передусім небезпеками т. 
зв. мішаних подруж. Україна була славна тим, Що еясо-
ко цінила сімейне життя і берегла в ньому Божі зало-
віді і високо цінила сімейне життя і .берегла в ньому 
від і і високо цінила святу Тайну п о д р у ж ж я . Коли 
будуть здорові х р и с т и я н с ь к і родини, Суде здоро-
вим і християнським наш нарід. У здорових хрястнянсь-
ких родинах будуть плекатися так потрібні нам свяще-
ннчі й монаші покликання, буде плекатися бажання 
служити своєму народові, буде виховуватися дух жертви 
для добра своєї Церкви й народу. Ми наголошували це 
в Різдвяному посланні, будемо постійно про цю велику й 
важну і святу справу Вам пригадувати й иадальше. За 
українську родину на чужині?! Ціануймо самі себе, ,ща-
нуймо своїх предків, тоді ft інші будуть нас шанувати. 

Завдяки воскреслому Христові ми не попали зовсім 
у темряву. Завзятість темних сил не стала остаточною 
перемогою. Людська злоба ще не здавила зовсім радостн 
надії. Ясність Великодня б'є т е для нас із неба, радість 
Воскресення іскриться з наших очей, і вогонь любови 

ВЕЛИЧНІСТЬ І ТРАГЕДІЯ 
ВЕЛИКОДНЯ в жига людини 

(Закінчення чі crop. 1-ої) 

у ж е не я, а живе Хрнстос у мені0 (Га. 2, 20). І тільки 
така людина може дійсно і щиро вітатися словами: „Хри-
стос воскрес!" І щиро відповідати: „Воістину воскрес!" 

На жаль, навіть і для деякої частини сучасних хри-
стнян Хрнстос не воскрес. Для них Ісус ще ft далі мерт-
внй і прибитий до хреста. Він у них десь загублений. 
Ще для інших, хоч Він і воскрес. То Він якийсь безси-
лий. Для ще інших, Хрнстос не воскрес у тілі, а тіло 
Його тільки десь зникло. Для них не має значіння, що 
після Свого воскресення Ісус виясняв своїм учням: ,JXH– 
віться на руки Мої і на ноги Мої, що це Сам Я. Доти-
кайтесь Мене і вбачайте, бо дух тіла і костей не мас, а 
Я маю" (Луки 24, 30). 

Це саме Господь каже нам і цього великоднього 
ранку. Він (вимагає від нас вірн. Віри в живого, в побід-
ного, діючого Ісуса Хрнста, як нашого Спасителя, Учи-
теля і Володаря. Без цієї вірн „не можна вгодити Бого-
ві" (Gap. 11, в) . Нехай ніяке зневір'я не охоплює нас, 
ані наш рідний нарід, особливо в ЦІ особливі часи. 

Свято Христового Воскресення — це величне свято, 
свято життя і перемоги Христа над силами зла, смерти 
і темряви. Йому належить будучність. У цьому відно-
шенні про Ісуса говориться: „І яка безмірна велич Божої 
сили до нас, що віруємо, — згідно діяння могутностн си-
ли Його, яку Бог об'явив у Хрпсті, воскресивши Його 
з мертвих і посадивши Його праворуч Себе на небі, ви-
ще всякого правління, і влади, і сили, і панування, і 
всякого імени, що назване не тільки в цьому віці, але і'в 
майбутньому. І все підкорив Бог під ноги Христа, і зве-
личнв Його понад усе, як Голову Церкви" (Сф. 1, 19-
22). 

З нагоди Свят Воскресення Христового, вітаємо всіх 
наших членів і приятелів, українців усіх віровизнань, 
а особливо тих, що працюють для добра свого народу і 
терплять за свої релігійні та національні переконання 
в Совстському Союзі, нашим традиційним привітом: Хри-
стос воскрес! Воістину воскрес! 

Великдень, 1975 року Божого. 

ВОЛОДИМИР БАГРІЙ, Президент 

Паст. ВОЛОДИМИР БОРОВСЬКИИ, 
Секретар Консисторії Української 
Євангельсько-Реформованої Церкви 
в екзилі. 

^^S'Ч^Й^, '̂Ж^^й^Ж '̂в^^г '̂в^Л ї̂̂ г^^5^ î̂ C^^^^ 

КОНГРЕС. ПРОГОЛОСУВАВ 
ЗМЕНШИТИ ПОДАТКИ 

НА 22.о БІЛЬЙОНА ДОЛНРІВ 
Вашингтон.'— У 

26 березня, обидві 
середу.! максимальне відтягнення на 
Палати f самітню особу тепер буде 

оживляв віруючі серця. Нехай воскреслий Хриетос за- лярів звороту із податку, зі-
вітае до душ нашого віруючого народу, наповнить ЇХ ра-
дощамИ великодніх благодатей, запевнить нас усіх на-
дією остаточної перемоги добра над злом, світла вад тем-
рявою, життя над смертю. -

Благословення Господнє на Вас! . 

Хрнстос воскрес, воістину воскрес! 

Дано на Великдень 1976 р. Б. 

t ВОСИФ ІС:ППИИ-КОБЕРНИЦЬКНП-ДИЧКОВСЬКИП) 
Патріярх і Кардинал і пр. 

t МАКСИМ (ГЕРМАНЮК) 
Архиєпископ'Митрополит вінніпезький українців Канади 

t АМВРОСІЯ (СЕИИШИП) 
Архиспископ-Митрополит філядсльфійський українців 

у ЗСА 

(Слідують підписи всіх інших Владик. Помісноі Укра-
ївської Католицької Церкви). 

Конгресу схвалили компро-
місовий законопроект,! який 
пропонує вменшити податки 
на 22.8 більйона доларів і 
запевняє; що майже всі плат-
:тки федерального податку 
одержать між 100 і 200 до-

,̂ Соч, я закінчила курси ук-
раїнознавства, я не знала, 
наскільки важні та успішні 
українські письменники. 
Аж на цім курсі, коли ми 
могли вивчати твори наших 
письменників в порівнянні 
зі світовими, я переконалась 
про справжній рівень укра-
їнської літератури... ” 

СГ і 

„Я завжди думав, що україя-
ські літературні твори с всі 
однакову ';АЩЯПІ jjlf, цім 
курсі, при аналізі творів 
Стефаннка чи Коцкубннсь -
кого я побачив їхню вар -
тість. Це перший курс, на 
якім я читав лектуру з при-
емністк), а не зцріиДл ij) і з 
нудьгою... ” 

Студентка третього ЦОКОЛІН-
Ия українського походжен-
яя, яка вперше вивчала шо-
небудь про Украпсу иапи-
сала: 

„Я не можу висловити, скіль-
ки я одержала на цім кур-
сі! Скільки я навчилась про 
літературні стилі і скільки 
авторів мене зворушили. 
Моя пошана, любов і подив 
ДЛЯ духа українського на -
роду, що змагає до того, в 
що вірить... ” 

Це кілька коментарів після 
закінчення першого семестру 
викладів української лгтера-
турн в Ратгер^кому Універ-
евтеті в Ню Бронсвіку. Курс 
цей сповзорований українсь-
кою громадою і студентсь-
ким клюбом. Перший семес-
тер виявив велике зацікав -

СГ1УДЕИТЙ В jHlO 
: ШШмШ0ЩКЗ? ІІяЙІІЧАІОТЬ 
УКРАЇНСЬКУ ЛІТЕРАТУРУ 

над 30̂  - пе найбільше чис-
ло слухачів на будь-якому 
курсі в славістичному відді-
л і , 

Слухачі були різного по-
ХОДЖеЯНЯ І З РІЗНИМИ MOTH-
ваціями. Більшість - це ук-
раїиці чн українського noxo– 
дження — деякі вже з тре-
тього покоління. Ці останні 
припадково побачили в уні-
верситетськім каталозі зга -
даний курс української літе-
ратури, і з радістю на нього 
записалися. Деякі слухачі 
були, мішаного походження, 
а деякі — це мадярн, італій-
ці, ірляндіді, яких цікавить 
східня Барона чи взагалі лі-
тература та історія. Студен-
ти були з різних факульте-
тів: від фармацевтики і тео-
логії до подагогікн і медиця-
кн. 

Темою першого курсу бу-
ла українська проза, в nepe– 
кладах, до 1920 pp. Виклали 
відбуваються в англійській 
мові, щоб курс був доступ -
ним для ширшого кола слу-
хачів. Під час курсу студея-
ти писали праці (на 10 - 15 
сторінок). Деякі теми були 
дуже успішно і цікаво onpa– 
цьовані, як напр.: .,Порів-
ияиня „Чорної Ради" Кулі-
ша та „Айвенго" Вальтера 
Скота, „Тпса війни в Туряв-
ського , Лоза межами болю". 
„Чорна Рада" Куліша і Сол-
жевідива ,^Аигуот 1Ш.4", 

„Сіп,гЕОліка землі в творах 
Стефаннка", ,,Пснхологія ди-
тинн в оповіданнях Франка" 
ІЙ6 ,ДПукання особнетого 
самовияву в творах Кобя-
лявської". 

Один студент, ірляндець, 
який вперше зазнайомився з 
Україною на цім курсі, на-
пнеав працю про „Украшсь-
кий дух прямування до яеза-
лежностй через століття?. 
Цей студент плянус після 
студій вступити до днплома-
тичнрї служби, —- отже мо-
же колись ставе в пригоді 
українській справі. При кін-
ці семестру студенти писали 
двогодинні іспити, які біль-
пгість закінчила з відзна-

ючим чи дуже добрим yem– 
хом. 

На другому семестрі (вес-
нянім) темою курсу є проза 
(в перекладах) від 1920-1974 
років в Україні і на Заході. 
Серед авторів, яких твори 
будуть аналізовані є: Дов-
женко, Гуменна, Підмогнль-
ний, Косинка, Яновський, 
Осьмачка, Гончар, Шевчук, 
Андрісвська, Тарнавський, 
Осадчий і Мороз. 

Крім звичайних викладів 
двічі в тиждень, час до часу 
Є ДОПОВІДІ запрошеннх Д0ПО-
відачів, сиеціялістїв з історії 
чи літератури. 

Яхщр українська громада 
дальше піддержить курс ук-
раїнської літератури в Рат -
ґерсі в Ню Бронсвіку, то в 
1975-76 році виклади будуть 
головно про українську пое-
зію і драму. 

Лариса М. Л. Залвська 
Окишкевиг 

браного за 1974-ий рік. Па-
лата Репрезентантів схвали-
ла законопроект 288-ма го-
ласамн проти 125-ох, а Се-
яат 45-ма проти 16-ох. По-
рівняльно велика опозиція в 
Палати Репрезентантів ро-
бвть цілком реальною мож-
ливість, вдо президент Дже-
ралд Форд накладе на цей 
законопроект „вето", про що 
недвозначно натякнув кон-
гресмен Джон Ровдс. лідер 
Республіканської меншости 
в Палаті. Президент волів 
би, щоб зменшення в подат-
ках риносило між 16 і 19 
більйонів долярів, а також 
не погоджустьсл Із дсякгмг 
постановами законо:., -оскту 

Проголосований Конгре-
сом законопроект пропонує, 
щоб всі платники федераль-
ного податку одержали між 
100 і 200 долярів звороту і; 
податків, зібраних минулого 
року, а якщо їхній податок 
виносив менше ніж 100 до-
лярів, то щоб одержали на-
зад цілу суму податку. Крім 
того, у 1975-му році кожний 
платник податків платитиме 
ЗО долярів менше податку за 
себе і за кожного члена ро-
дннн на його утриманню. 
Особи, які не перелічуюті 
своїх відтягнень, а виповня-
ють формулярі із так званн-
ми „стандартними відтягнен-
нямн", відтепер зможуть від-
раховувати 16 відсотків, за-
мість дотеперішніх 15, тобто. 

2,300 долярів, замість 2,000, 
а для подруж буде 2,600 до-
лярів. Мінімальне відтятнен-
ня тепер буде 1,600 долярів 
для самітніх платників по-
датків. замість дотеперішніх 
1,300, а для бездітних под-
руж 1,900 долярів. 

Конгрес також рішив, щоб ' 
покупці новозбудованих до-
мів і квартир одержували 
податкові кредити, якщо за-
куп відбудеться між 13-им 
березня і кінцем цього року. 
Ці податкові кредити стано-
внли б 5 відсотків ціни хати 
або квартири, а максималь-
ний кредит міг би становити 
2,000 долярів. 

Кожна особа, яка одер-
жус пенсію Соціального За-
безпечення чи дістає суспіль-
ну опіку, цього року одер-
жить додаткових 50 долярів. 

Законопроект також про-
понус продовжити на додат-
кових 13 тижнів час трнван-
ня допомоги для безробіт-
них, тобто, відтепер безробіт-
ні зможуть одержувати цю 
допомогу протягом 65-ох 
тижнів, замість тільки 52-ох. 

Конгрес також рішив 
збільшити інвестиційні По-
даткові кредити для підпри-
емств із теперішніх 7-ох до 
10 відсотків, а також дещо 
зменшити податки для різ-
них корпорацій. Натомість 
законодавці проголосували 
зліквідувати для великих 
нафтових фірм так звані 
..податкові провізії на paxy– 
нок вичерпання нафти", тоб-
то, рішили, щоб відтепер всі 
великі компанії платили по-
датки від цілого свого при-
бутку, а тільки малі фірми 
могли далі відраховувати 
перших 22 відсотки від суми, 
яка підлягає оподаткуванню. 

Xi^^t 

Українці 
орга нізуіоть допомогу 

в'єтнамським втікачам 
Пассейк, Н Д ж . - 3 ші-

ціятивн управи Відділу УК-
КА і при співпраці місцевих 
українських церков встанов-
лено зв'язок з групою в'єт-
намців, які живуть у цьому 
районі і розпочато збірку 
речей та харчів, прнзначе-
них на допомогу південно-
в'стнамським втікачам, які 
ПОКИНУЛИ рІДИІ СТОРОНИ, ВТІ-
наючи перед 

комуністичними військами. 
При Українській Централі, 
240 Гоп, Пасейк, діє Комітет, 
який приймає уживаний 
одяг та Інші речі хатнього 
користування, а також кон-
сервовані харчі. Зібрані по-
жертвв будуть" переслані за 
призначенням за посередниц 
твом допомогової акції, яка 
діє при Католицькій Церкві 
г З С А . 

9 Хриетос Воскрес! ф 

Ш за 
В S а 
SQ 
11 
S 
SQ 

В 
SD б 
З в 

Український Конгресовий '8 
Комітет Америки Щ 

СЕРДЕЧНО ВІТАС Г2П 

із Святом ^ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО Ц 

ЕКЗЕКУТІШИ ВІДДЇ?ИВ УККА, ПРОВОДИ ЦЕН- Ш 
ТРАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ. ВСІХ ПЛАТНИКІВ S 

НАЦІОНАЛЬНОГО' ДАТКУ. ЖЕРТВОДАВЦІВ, S J 
сгавроБітннків, ПРИХИЛЬНИКІВ ТА всю Ш 

ВЕЛИКУ УКРАИІСЬКУ ГРОМАДУ. Ж 

ХАИ ВСІХ НАС КРІПИТЬ ВІРА. і ^ 
ЩО ПЕВНО ПРИЙДЕ ЧАС Ш 
І ВОСКРЕСИВ НАША GD 
БАТЬКІВЩИНА - S 
ДЛЯ ВІЛЬНОГО І SO 
ЩАСЛИВОГО ЖИТТЯ! Ш 

bkffibSDbS^S^5SSk5DbSE^SBS^Sa^ lffl 
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Бееепих Свят 
ВОСКРЕСЕННЯ - ХРИСТОВОГО 

І 0 

SO 

Омел mi М а з у р и к - неовізантніг 
модерної ікізії 

Під таким наголовком na– j ні іконостаси виконані Ма-
рнжсьшш миетецьюш жур- 1 ауриком, твори інспіровані 
н а л „ Л ь ' А м а т с р д ' ар" з 20-
го лютого 1975 р. помістив 
статтю, яку подасмо в nepe– 
к.чзді; долучену з великою 
кольоровою - релімгдукцісю 
картини „Воекресення ” иа 
обкладинці. Рецензент Ж . 
Дтобуа т ш і е : ,,В часах трі-
юмфальяого ' матеріалізму 
трапляються ще малярі, що 
відмовляються посвятити ЇХ-
B W мистецьку чесноту та 
зіру в "користь більш ефек-
говнпх і корисних грошево 
і. І і. па. Вона носять в г л в й 
5іші своїх сердець проблеми, 
четіх Ле пШїаЬпр з а п е р е ^ Ш - ' - п І ) Є ^ н т а ^ і я 

- і^Ниогг 
Народжений 1937 р . ,в Ве-

ежпві, малому селі в Kapna– 
і їх, Мазурки пережив там 

ГІ,І; ; нот і . -

v-ч i".lX. ЛШЗурКК ПереЖИВ 
,^. j гвос дитинство — в оточек' 
^ ' гі просяклому візантійськії 
so 
50 
aD 
SO 

д-р Роман І Віати.іін 
Краагики 

її ̂ ^:^LiOLso^soLi^sL^LsofciSOLso tf 
s ^ ^ ш ^ ^ 5 о ь ^ ^ 5 о і ^ щ sx?eST тут на! 
^ КИЙ стос воскрка v 
в Весепих Свят 
1 ВОСКРЕСЕННЯ ХРЙСТОВОЩ; 
” Родині, Знайомим і Приятелям 

і 

І Ґіажаг 

д-р Тарае ЙІеі еднн 
іІ”одниою 

vm традиціями. 
Здобувши дііллом крак1в-

:ької мистецької Академії, 
:ін вступав до атель'с Брі-
:шшоиа і; ,.F. o!i– Superieure 

: s !'.diax . A n s de Par i s" і 
ІЮЄТІЙ-

бід 1868 р, 
і 1 ^Хоч перфектно асимільо-
f ; лапті в дйрижськаму мисте-
^ І д:.кому світі, маляр залишив 

^K,jy сірв'ягіській духовості, 
j ' власному . .внутрішньому 
ІВІТІ, 3 . ЙОГО МІСТИКОЮ, ПОГ-
іеіою відтворення власного 
тухрррго обличчя, субліма-
їіДі дущевнюс виявів та кои-
гампляціі. 

релігійністю - - с продовжен-
ням мистецтва його ирсд-
ків. 

Одначе появляються теж 
впливи природи - нова ін-
спірація маляра. Це пейза -
жі, трактовані в спонтанлос-
ті. на підложжі ліризму. Це 
мистецтво незвичайно орягі-
няльие і привабливе для 
-іоЙнтеля малярства, (було) 

виставлене а ґалерії „Жян 
Каміон" на рю де Боз 'ар в 
Парижі від 23 лютого до 8 
.'їерезня 1975 під кличем ,,Bi– 
зії буднів і сьогоднішні іко- і т, 

7, І Я. Заремба та Л. Крамарчук 
Мазурнком ! r . J 

:ого найновіших праць". 

Окруніїгапиі З'їзд Відділів СУ А 
в Ірвіні топі 

В неділю 9-го лютого від-О. Муссаковська —, касирка, 
бувся T J T Окружшгн З'їзд І. Кіндрачук — організацій-
СУА Округи Ню Джерзі в на, М. Граб і Я. Мулик — ви-
якому взяли учисть ГА деле- ховні реферснткн, О. Боби-
гати. j ляк — пресова, О. Цяика -

З Головної Управи СУА ^ мистецька, М. Гарматій — 
прибула голова Іванна Ро-і іхюподаїх:ька, О. Бабиляк — 
жановська. Збори відкрила і ку.гсьтурно - освітня. М. Чаи-
голова Округи Н. Бігун мо- ; ківська — референтка eycni– 
лнтвою. Повстанням з місць (льної опіки, М. ІСолцьо — 
1 однохвилннною мовчанкою ; зв'язкова референтка. 
присутні вшанували пам'ять Контрольна Комісія: Н. 
померлих членок. у Бігун - голова, О. Салук і 

Xpuvroe Ноекрее! 
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Рідні, Друзям і Приятелям, 
бажають — 
ВЕСЕЛИХ БЕЛUКОДИ ЇХ 

. 
СВЯТ! 
Петро ПОСЗГОЛЮК 

І р е н а і Юрій П О Т О Ч 1 І Я К И 
зі с ішом А Н Т О Н О М і донею Л І Д О Ю 

До Президії вибрано І. Ро-
жанковську, А. Ратич і М. 
Химинець. Зборами' проводи-
ла Т. Жук, а секретарі'шали : 

Нам відомо, шо виставка 
Мязурика втішалася не зви-
чаяним успіхом — неймовір-
ною скіпькістю відвідувачів 
і їх записаних реакцій, за -

М.- Герус - членкн та М. 
Химинець і К. Кузьма — за-
ступниці. 

Нову Управу вш5рано од-
ноголосНо. У підсумках стве-
рджено, що праця Відділів 
СУА проходила згідно з пля-
нами Головної Управи та всі 
вив'язалися совісно зі своїх 
обов'язків і завдань у ВСІХ ді-
лянках. 

На закінчення З'їзду ново-
голова, L Ратич — Друга мі- вибрана голова О. Цар по-
сто голова, О. Площанська дякувала в імені нової Упра-
:— третя містоголова, М. Ва- ви за вибір і довір'я та прб-
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Вибрано Комісії: Вернфі-
каційну і Резолюційну. Го-
лова НомінаціЙної Комісії 
Ірина Кіндарчук запропону-
вала нову Управу в такому 
складі: О. Цар — голова, І. 
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Рідні, Друзям і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
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і І ''' 
д-р Степан, Гхопапія. Pq^aki 

Щ t і Роеавпна І іорохи 
^ f e ^ ^ ^ S u ^ i ^ l ^ ^ 

121 

В 
І О 

Ш 
Ш ш m ш 

sal i^sb^ssbataba ma 

:іі 
J^L: 

заирошенші Ііерховннм Ap– 
хнепископом Посифом Coii– 
пим влаштувати вмставНЦ^ і ! 
рамцях црограмн j Свято.. 
Року в Р и м і 
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Рідні, Друзям і Знайомим^; щ 
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З РАДІСНИМ ПРАЗНИКОМ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
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Щирі побажання 
ВЕСЕЛИХ і ЩАСЛИВИХ СВЯТ ВЕЛИКОДНЯ 
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Рідним, Своякам і Знайомим — ^^^ 
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РАДІСНИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
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П5АНКА і H E C T O P О Л Е С Н И Ц Ь К І 

^C^ЬЛ^^йИC^в^E^й^^^^-i^^^^r-^Nг^i^^v^^?^ч^^^ 
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Рідні, Приятелям та Знайомим ^, ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
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Радісних Свят 
Воекресення Христового 
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Д-р Юрій і Надія Кігічак 
з донями 

бажають 
Родині, Приятелям і Знайомим 
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Воекресення Христового 
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ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Родині, Приятелям і Знайомим 

бажає 

д-р Зеиои і Надя 
МатківеькІ 
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ВСЬОГО ДОБРА 
Рідні, друзям та Знайомим 

бажають 
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РАДІСНИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Рідні, Приятелям та Знайомим 

бажають 
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ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
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ЩАСЛИВИХ 
Величнім І Радкшвм 

„ Х Р И С Т 0 С В О С К Р Е С Г і 
- В 1 Т В 6 М О -

Родину - Приятелів — Знайомих -
вд,обвдвох боках, Океану 

Згнон, Христя і мама Еастахія 
С Н И Л И К И 

ВЕСЕЛИХ СВЯГ ВисКИВОіЗВНЯ ХЄИСТС)ВОГО,; 
-'Ybh Родині, Приятелям. Клієнтамf Знайомим 

- - бажають -
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РОДИНІ, ДРУЗЯМ11 ЗНАЙОМИМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРБІ.'ВННЯ ХРИСТОВОГО 

"^"^??xv - ^ 1 ^ - - бажають 
Б О Г Д А Н ГІРНЯК з РОДИНОЮ 

т 

!OU: 

РАДІСНИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСВННЯ:ХРИСТОВОГО 

л л ' Ріалі, Друяям Та Знайомим 
-- - бажають 

ІВАН, O t E ^ A H U t ІГОР, 
АЯАСТАЯШ -- мама, , 
О Л В Г з еди-жіюою С О Н Е Ю 

- - ?.^-^'- ) ; у іукГГ 
40 Ridge wood Ave., irvington, HJ 

- - - - ^ S . ^vS-"^,–." 

at 
ВЕСЕЛИХ і ЩАСЛИВИХ СВИТ 
ВЕОКРЕСЕЯИЯ ХРИСТОВОГО 

иМШнХЬ, і Я ' 
Рідні, Приятелям і Знайомим 
по обох бокал океану — 

ІРЕНА, РОМАН, ВІКТОР і XPHCTJ 
S i ; ЛАІШЧАВР 

ldP'-i 
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лвсь тут загальні річні збо-
ри Окружного Комітету Від-
ділів УНСоюзу округи Ам-
стердам, Крговз, Трой І око-
лнці, на яках прнявні деле-
гати, репрезентанта Відділів 
і конвенційні делегата, пе-
реанбралн на голову відоно 
го союзового діяча Павла 
Шевчука, 

Збори відкрив о год. 2:30 
Павло Шевчук загальним 

рнвітанням 33-х делегатів і 
приязного аа цих зборах го-
ювного предсідника УНС 

Лосина Лисогора, Одвохвя-
ІННН,ІЮ мовчанкою вшанова 
ю тих членів, які померла 
.а протязі року. Зборами 
доводила президія в oco– 
,ІХ: інж. Роман Ракочнй — 
-олова, Василь Слободян — 
екретар і Рассел Колодій -
аступник голови. Протокол 
. минулорічних - загальних 
б .рій прочитав секретар 

Зкружного Комітету Воло-
. (вмир Варшона. Вичерпні 

відомлення про працю Окру 
-и склала: ” голова Павло 
ІІевчук, якай з жалем пові-
;OMHB, ідо Окрузі не поща-
тило виконати призначеної 
і квоти новій членів на 100 
ідсотків (виконано П тільки 
.а 75 відсотків); деякі Відді-
:я здобули більше членів, 
ле три Відділи втратили 
ці єні в і треба в цьому році 
осилити організаційну кам-
анію, щоб здобути для УН-
Іоюлу заплямованих 5.000 
ювих членів. Звіт касира, 
кий не міг взяти участи в 
борах, прочитав голова пре-
ндії а звіт Контрольної ко-
іісіі склав її голова Аксен-
ін Урбая, який ствердив, що 
сниговедевня знайдено Б 
-айкращому порядку і запро 
юнував уділити уступаю-

ЧіЙ управі абсолюторію. Зьі-
гувалн ще секретарі:'ВЦр 
ділів: Михайло Савків (57) 
- - Тарнавськин (150), Рассел 
Колодій (191) і Василь Tpy– 
фнд (266)..! - і І . І , Л jfM 
, Щсля звітування відбу-

лась дискусія, в якій заби-
рали слово: Павло Пнгер-
зький, Иосич , :Вілвіський, 
Володимир N Варшона, Ми-
кайло Савків, izbnrrpo 0лій-
ннк, Ромай г^кочий ^ Акі 
:ентій Уроан. 

Головний.: предсідник^УН' 
Союзу Йосип Лисогір w p e 4 
дав привітання, збораіс під) 

,оловного Уряду та; ооівг-
формував про Пралю Го-
Л0ВЯОІ Канцелярії, 'ПОрушуі 
ючм такі, справи, як фінак-
,'озі трансакції (майно У-
НС), приходи і розходи в 
останньому році; Витрати У-
НСоюзу збільшились, вра-
', овуючн загальну підшішку 
^с-в'"^Є'"^^-в^Е^"в^;'"г?'Я''в,і 
Рідних, Друзів і Знайомих 

щиро вітаємо. 
З ВОСКРЕСЕННЯМ 

ХРИСТОВИМ! 
ТАЮА і П Е Т Р О 

Б О Г Д А И С М Н 
І^Ї^ХЇ'^ЄІ^Є'^ЯЇ^ЄЇ^ЬЄЇ'І. 

B^г^в^s^fc^^s^г^в^ф-в^г^я^г^s: 
ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ 

ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ 
первеияре І 

wAmrBRri St SHOP wra 
SUPER MAJRKETS 

600 York St., Elizabeth, N;J. 
Call (201) 527-3423 

Цін, кошти останньої Koa– 
венціі, перенос до нових 
приміщень. Також витрати 
„Свободи" і „Союзівки" бу-
лн більші В и д а в и и ц т в о 
„Свобода" все ще прнміщу-
вться в старому будинку, але 
треба надіятись, що перенос 
Видавництва відбудеться ще 
в цьому році. Одною з кай-
РЄПЙОЗИІШИХ проблем Го-
лозного Уряду Є нова бу-
дівля, ми з у с т р і н у л и с ь 
З бІЛЬШИМИ т р у д н о іпа-ми; 
як п о п е р е д н ь о перед-
бачувано, г о л о н н о відно-
сно винаЙму приміщень. За-
гальна рецесія здержала мо-
жливих льокаторів і хоч Бк-
зекутнва все ще перегово-
рюе з багатьма кюмпаяія-
ми, вигляди однак мінімаль-
ні. Головний предсідннк по-
рушив ще ряд інших справ, 
між ними справу організа-
ційну, закликаючи членів 
збільшити зусилля для при-
аднання нових члеяів і до-
сатнеивя 5-тнеячної мети, я-
ку визначила в цьому році 
Ек: і і -кут іг і іа . ” 

Після виступу Йосипа Лн-
согора відбулась церемонія 
врученая на город особам, я-
кі дрНвдиали - 10 І більше 
членів. Відзвачеияя одер-
жали: 1. Урбаа (13), П. І'ін-
геревський (191), В. Труфин 
(206), Дмитро О л і й н и й 
(266). Вол. Варшона і М. 
Савків. Золоту зірку вруче-
HO: P. Ko;i-'.'uv.iii .ча ориод-
нанвя 35-ох членів і П. Шев-
чуконі за 25 членів. 

Опісля відбулися вибори 
Запропоновано і вибрано до 
ново! Окружної Управи та-
ких діячів: Павло Шевчук 
— голова, Йосип Білннсь-
кий і Роман Гарасимяк -
заступники, Василь Слобо-
дян і Рассел Колодій - v c e – 
кретарі, Осип Паїцак - ка-
снр, Михайло Савків і Ми 
хайло Демчар - ^ ; "члени 
Контрольна Комісія: Аксі-ii– 
тій Урбан, Василь Т^уфиі 

Василь Т^рлецький;'' 
Після офіційного 1 закрнт-

(Вилжмантик, Коня. (В. Г.) І провідну думну Шевченко-
— В неділю, 16-го березня вих творів, зупиняючись при 
ц. р. відбулася тут в У країн - тому на теперішньому cnpo– 
ському Народному Домі Свя-
точва Академія в честь Tapa– 
са Шевченка, яку підготовив 
місцевий Відділ Українсько-
го Конгресового Комітету 
Америки з видною доаомо-
гою Осередку СУМА ім. Ота-
маиа Сямояа Петлюри, а зо-
крема хору ,^Кайворонкв" 
під днриґентуроіо Лесі Зди-
рко. Академію розпочато 
американським гямном і Ше-
вч єн новим „Заповітом", що 
їх відспівав згаданий хор. 
Вступне слово сказав голова 
Відділу УККА Василь Голо-
вчак, а святочне слово внго-
лосила паві Ірина Олійник, 
секретарка 387-го Відділу 
Українського Народного Со-

тнві молодого українського 
покоління аа вашій Ватків-
щнні. Доповідь Ірини Олій-
них зробила вражеявя аа 
присутніх, які нагородили 
доповідачку оплескамв. Ста-
рша сумівка Ірина Здирко 
вміло прочитала життєпис 
Т. Шевченка англійською 
мовою. 

В мистецькій частині'вже 
згадуваний хор „Жайворон-
ки", якай дів при Осередку 
СУМА вже чотири роки, від-
співав „Реве і стогне Дніпр 
широкий", „Думи мої", , 3 с -
тае хмара за лиману" І ,,CTO– 
їть явір над водою". 

Академію закінчено відспі-
ванням укреінського націо-

Ш 
SO а з 
в 

юзу, насвітлнвшн широко 1 кального гимну. 

^^^e-в^в-ї^c2^^^^^5^^^й^^^^г^5^г^5^C-^^2^ж^г^^^^^ 
Рідні. Приятелям та Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
бажають 

ЗЕНЯ І ІВАН В У Н Д З Я К И 
в сювмш Алевеаадром 1 Ізидором та 

К А Р О Л Й Н А Л А В Р Щ Ц К О 
e^^^фC^C^e^4?^^e^^e^^r^^e^stf^^^^vв^^eч^e^W^eяS 

ЙП sc^2^SD^s^soSas22a^LsD bso^sDb llll 
Ф ХРИСТОЄ ВООКРЯб! Ш 

Всіх Українських Громадян щиро вітаємо 
ЗІ СВЯТАМИ 

В О С К Р Е С Е Н Н Я Х Р И С Т О В О Г О 
та бажаємо всього найкращого. 

Сподіваємось погути ,^оістину Воскрес"! 
Ірина Н н ц е в н ч 

і В а с и л ь Л е п ц а н 
RJB. Brokers (212) 849-S099 

^SQhS^SDbS^SOiEkS^bS^SDk 
в СВІТЛИЙ ПРАЗНИК 

В О С К Р Е С Е Н Н Я Х Р И С Г О Ю Г О 
бажлю 

Рідні є Україні, усім Приятелям і Знайомим, 
також бувшим Гостям мойого ресторану 

HU в Ню Норку, 
g j j ВЕСЕЛИХ СВЯТ і КРІПКОГО ЗДОРОВ'Я! 
SQ Христос Воскрес! - Воістину Воскрес! 
Щ З і н х а й л о М а к а р ч у к 
g а рОДвваїОіО 
Щ Клхфтон, Н. Дж. 

SfciSE^'s6^js^sobsa6^^bs^s^^s3 
ІШ SDuiSDbS^SD^St^S^SE^ffibS^S^ 

Щ irvlnaton, N.J. 
ф РІДНИМ, ДРУЗЯМ і ЗНАЙОМИМ 
QQ З НАГОДИ 
' Х Р И С Т О В О Г О ВОСКРЕСІННЯ -

висловлюємо щирі побажання щ 
Веселих та Щасливих Свят! Щ 

Л ю б о в 1 Миросмав ^ 
Р о г о в е ь х і а енноді Н е е т о р о м ж 
Великдень 1975. ^ 

Mt SD5aSD2aS?fciSa2aSD2a2^^ibSD ^SDS^sDb П 
ІШ S ^ S Q ^ S D ^ S ^ S 2 ^ S D L S 2 b ^ 2 a 2 J ^ 5 C ^ ІШ 

SD 

в 
22 
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аа 

ш 
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те 

gggtf 
Ш ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

І Веселих Свят 
ш Воснресення Христового 
ffl РІДНИМ. ДРУЗЯМ ТЙ ЗНАЙОМИМ 
^ , ЩИРО БАЖАЮТЬ 

І XPRCT11 ПРКв МВРвІЬКІ З РШНІМ 
І І Ь Ш Ь П І І Ь І П ^ П ^ Ш І ^ Й П У І П Ь Ш І Ь Ш І Ь І ^ 
lffl fosafcsQSaSDfc^fosDfos^S^^ ІШ 
Ш Вельмишановним Покупцям, Приятелям ' 

і Громадянству міста Нюарку й околиці 
РАДІСНИХ, ЩАСЛИВИХ ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ 

— бажають — . 

ПРОШВ І ПРИ ПІКШ 
УКРАЇНСЬКА К Р А М Н И Ц Я В З У Т Т Я 
Г О В В Р Л Я - В З У Т Т Я 

"SALAMАВГВЕК" - S H O E S 
374-5768 1060 Springfield Ave., lrviftgton, N.J. 
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llll SO^SD^SObSQbSQLSQbSS^bSObSObSOL Ull 
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НАИЩИРІШІ ПОВАЖАННЯ 
Веселих Свят 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Родині, Приятелям, 

зокрема Українській Громаді м. Нюарку 
— бажають — 

М а р і я І П а в л о Г а р м а т і й , 
М и р о п з д р у а г и н о ю 

Л І д о ю , 
дочока М а р і й к а К о Л ч у к 

з м у я г е м О р е в т о м 

' Р' 
ВЕЛИКОДНІЙ ПРИВІТ 

від 

E v e r g r e e t i 
C e m e t o r y a j 

Bush wick Avenue and 

Conway Street 

BROOKLYN, N.Y. 

Call ( 2 1 2 ) 455-5300 

^^s^c^^s?e^se^eje^^^t^e^^ 
.^e^^вi-^^^ж^^^^^4^S^^^.^в^^^^ 

Рідним, Приятелям 
1 Знайомим 
з нагоди 

Воскресення Христового 
щастя, здоров'я 1 многгос літ 

бажає ^ ^ ^ ^ 
А. СВНКЛГА 

чC-^i^ж^^K^г^^^^в^.^г^i-^o^f^^^ 
^в^Л^ч^^2^в ї̂5^5^e^ f̂cŝ r^ ^̂г^^5^г^ t̂ 
Р А Д Ю Н И Х т а ЩАСЛИВИХ 

СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ 
ХРИСТОВОГО 

РІДІГІ, Друзям та Знайомим 
— бажають -

Евтеттія й Аидрій РА'І'ііЧІ 
І Митий .тика МО(Км? А 

ВЕСЕЛИХ і РАДІСНИХ СВЯТ 

ЯфкРЕСЩнк ^СТОВОГО' 
Вельмихиановним Покупцям, 

Приятелям і Знайомим 
бажають ' . 

влаокики кралшиці ірізнородаих альпогюлеввх 
напиткЬз, імтюртованнх і тутеїшйх, як рівпож 

и^левіьжцгчових продуктів j 

В. і С Т Л Л Л Н Ч ^ К И 
900 Clinton Avenue, irvington, N.J. 372-6134 

Ш so^s^sQS^^SaSO^s^,^,soLsoLsD^ H 
Ш І̂ШЬШІ̂ ІШ І̂ІІІ̂ ШІ̂ ШІЬПЦЬШІЬШІЬЯ 
2 j ^ 
ж Веселих Свя - щ 

Воскресення Хрио -^ого ^ 
а з — бежас — 
Ш ^ , : : ш і К 5 й в СВОЇМ п р и я т а ш ш ^ 

з 
S '- ' Орко^-гра ^ТЕМІІО"9 SQ 

ш І Р И Н Б И КОВЛ,ТЬ 
(^01) 464-5806 

^..яема музика ?5? 
без „ т р а ш о м ^ 

. fill 

fflfeHHblHl^HHhlHl^ffl^lllllsBll 
, -1 , j І 

іьіь^іт^імьішьішііїйг^ішьііі^да^і vr– 

ВЕСЕПИХ СВЯТ! 
Із Світлим Празником 

В О С К Р Е С Е Н Н Я Х Р И С Т О В О Г О 
У С Ш 

УКРАЇНСЬКИМ УСТАНОВАМ 
та В С Ш ПОКУПЦЯМ 

— б а ж а в — 

УКРАЇНСЬКА М'ЯСАРНЯ 
та 

Х А Р Ч О В А К Р А М Н И Ц Я 

Da L I 
841 Elizabeth Ave. ELIZABETH, N.J. 

Elizabeth Phone: EL 3-4689 

^OHLfflliillllLllllLllllLlll!hllll^lin^llilLi 

гаї^ііп^ші^ішьшіьіш^ііімііммії^ 
sofess^^i^i^s^a!^s^so^toLfesa 
BBMS, В 
2J ВЕСЕЛИХ СВЯТ , JQ 

В С О С Р Е С Е Н Н Я Х Р И С Т О В О Г О Ж 
Родині, Приятелям, Знайомим S3 

. . ..і ВЩІ f остям нашого мотелю Щ 
.̂ '-- .^'ІЙ:-Г' бажай : і - ;

; - ' . 0 ^ 
Х а р п п і з р о д и н о ю Щ 

BJtaawK MARK MOTEL Щ 
(014) 620-S851' Kerhonkson, N.Y. Щ 

2a^SOl^SO^pbSOb.S^^L2^S^SDbbSQl 

В Д Е Н Ь СВІТЛОГО П Р А З Н И К А 

Воскресення Христового 
— ВІтасМо -

РОДИНУ. ПРИЯТЕЛІВ 1 КЛІЄНТІВ 
. . ' АДВОКАТИ 

Володимир і Роман Пітьо 
з друаяялаш 

Анною ІХристиною 
L22 E l m - w o o d A v ^ n a o irvtnrto^–, SJ. 0 7 1 1 1 

. ЗТІ-ТЗМ - 889-4688 

lSbnflSbflfllaOnSaflllSallllLlllliilll!^llllMl^i 

ВЕСЕЛИХ і ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
ВОСЬСРЕСЕННЯ Х Р И С Т О В О Г О 

f
39 бажає 

Ш ' ЗВАНА ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ Жевоо J e w e l e r s 
ПО Market St., CWfton, N J . Tei . : (201) 471-0020 

(ABwood Srotion) 
f B n x i u c f f a яябір годинників - діамантів 1 модної біжу-

терН по дуже приступних цінах. Прецизійна напрана 
годининкії; і біжутерії. Zrnon Іялч-juwlowski, власних 

SDSii^S^^^^S:^^^LsDbsofesebbki 

ш 
Щ 
GS m 
CS 

gill! bss?fesD2assbSDb^2bSDbsDbsabs^so llll llll LsD^s^sDhsDfasDfesDSasDfas^JSfes ІШ ІШ bs^sDhsofas^sohsAsi^srtftSQi^ ІШ bs^spfe^sDfcsQLsp2asobsDbSDiiSD П 
Щирі побажання ПРАВДИВО ВОСКРЕСИ! 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО ^ '--'"''^BSm^JWm^ 
Родині. Шановним Відборцям, Покупцям, Знайомим - s ^ e a – ^ 

та Jfpy3SH Дивізіннияам "^^^ -^y^^L,CJW'M9^^^ '""МЩ 
бажає 

ХРИСТОС воСкгесп! 

,SD' 
Ж 

SD 

Радуйтеся, Бона люди, 
Хай між нами гнів не буде. 
Хай цвіте любов все Воша 
Чиста, мила як цвіт рожа, 
Бо любов прийшла з НебоС! 

ХРИСТОС ВОСКРЕС!!! 

РОМАН ІВАНИЦЬКИй 
( D E L T O S P O R T S W E A R CO.) 

136 F i r s t A v e n u e X e w Y o r k . Л Л . 10009 
Тел. : (212) 228-2266 

^L^Ls^aLa^fflL^LaLffiSafi?feSD ІІШШ La^ab^L^kaLffiLaSii^L^Lii ill! llll LseL^L^L^L^L^L^^aSb^bSu ЦРІШ saL^L^^scL^ikSDbsb^ 
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А Козак виступив ш першим 
у світі виетавкою карикатур 

Ню Норк. — дг неділю 23 
Щ.р. відкрито тут в 

Mpfi ДМЕКлюбу виставку 
карикатур і малюнків Вд-
варда Козака, яку голо-

-Щ ОбЧдаавня мистдів укра-
івців в Америці Михайло 
Черешньовськян, який офі-
ційно відкрив виставку, наз-
вав першою того роду внс-

toio se тільки в історії 
іського малярства, але 

світового. Про нев-
творчість мистця і йо-

заслугн для культури 
їв також мнстсць 

Гуцалюк, а нап-
сам Едвард' Козак 

зував на труднощі, д о Ьс 
карикатурист: його ри-

мусять зображувати 
ірактернстнчні риси даної 

вони мусять бути 
„подібні 

туп культури українського 
суспільства: тому 90 років 
він був би ще не міг висту-
пнтя з такою виставкою без 
наражання себе на ,,лінч", 
- в Західній Україні його 
„Комар" мав 700 передплж;т-
ннків, тепер „Лис Микатв" 
має понад 3,000, прн звуже-
ній території, далеко від р!д-
ної землі. Мистець дякував 
публіці, яка вщерть вапов-
инда дві залі. Bdx excnoua– 
тів було 100, що їх мистець 
поділив на різні категорії: 
Портрети, Оело, КошгазацВ, ( 
Львівський Парнас і neaj– 
гнчно - суспільні карим^у-
ри. .Львівський Парнас" 
стосувався 30-нх pp. у Льво-
ві, — карикатури — відтво-
рені у 1966 р. Ця пребагата 

прецікава виставка, ціл-
!х не можна пе- 1 ком інша й різна, як yd чис-

чя надавати і ленні попередні мистецькі 
будь - який Інший стиль.: виставки у тій самій залі, 
Козак з великим приз- ' буде відкритою ще два тнж-

висловився про пос-1 ні. 

кІІІіШШШиїІШкІШкІШкІШк 
Веселих Свят 36 

Воскресення Христового 

т 
ІЬІІІІШШЬІІІІУІІІУ НІ ЬІІІІ Ш У HlLlillfc 

до 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ЖЯ^Ш?ШЩ ХРИСТОБОТО 
Приятелям і Клієнтам 

-и бажає 
Ш Л И Г А Л Ш 

ПРЕДСТАВНИК 
ЮЦММШЯЮ ML, Real Estate 
^ l iv togton - v S. Oraage^ NJ. 

^Hll^lll!kllll^llllbllllhllllbilliLllll 
Щ ksDksDksDkSDfesDksDkSDfciSDkSDksD ЩІ 

вшанує Катерину 
Переліску 

ІІІІ kSDkSDkSDkSDksDk 

Школа Українознавства і Перелісну, яку прочнтас поет - ^ 
ький комітет при ук- 1 Юрій Коломнсць, азторсь - î BS 

раїнській аравослйвній napa–! КИЙ виступ та мистецька ча-
стина у виконанні учнів шко-

Ве^елих та Щасливих Свят 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

Рідні, Знайомим і ВШ. Покупцям 
— бажає — 

?7 
)) 

— бажас — 

Українська Квітярня 
wFeraeow 

Великодні прикраси могил — Вукети — Корсажі -
Весільні квіти Шпитальні квіти — Похоронні вінки. 

SO 
SD 
SD 
SD 

890 Springfield Avenue 
TeL: 371-4197 

SQ 
В m І 
SD 

irvington, N.J. S3 

SDkSDkSDkbSDbSDkSSSaSDibSDkSDkSD В 

SDkkSDkSDkfcb2)kSDkSDkSDkSDkSDkSD 89 
XPECTOC BOCKPEC! SD 

Веселих Свят 
Воскресення Христового! 

всім вашим ВШ. Покупцям, Приятелям 
і Знайомим бажають 

Брати ІВЛСЕЧКО 
JERRY'S SUNOCO AUTO CENTER , , ffi 

908 Stayvwiant Abe. - 1 b4"14jrtoO, W , r - r T A j 812-9088 S D 
REPA1RS ON DOMB8T1C A N D XORE1GN CABS ЙЙ 

^ Ш ^ ^ ш Ь ^ У ^ ^ ш Ь ^ УІі 
^ S ^ S ^ S O ^ S D ^ S e 2 u ^ ^ ^ ^ S D ^ , 

'. Ювепірна фірма 
1. Пеленеьквйй 

' - ' 4 ' ' , . . - т ^ Ж в С ' т , , і ' , , ' 'і 
Шановним Покупцям, Родині І Знайомим ' 

-В^Сегйпс С- в й т ^ 
ВОСКРЕСЕННТХРИСТОВОГО 

Н о в а а д р е с а : 
1260 Springfield Ave„ lrvtogfon, N.Jstel. 375-2467 

kSDksDksQksDfoSDkSDksDSDksDksDk 
lifflbnilbtlll^Ull^ffiL^WLllll^lD!bini^Hll 

SD 

РАДІСНИХ СВЯТ І 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО Ш 

Українському Духовенству, Організаціям lxJ 
та ВШ. Клієнтам, Родині та Знайомим ^ 

— щиро бажає — ггі 

Мирон Миронович Ф 
ВЛАСНИК ^ 

МІгои Meat Market S3 
572 A Smith Street Perth Amboy, N.J. 442-4660SD 

ІЙІІЬІІІІЬІІІІ̂ ІІІІЬППЬІІІІЬНІІЬПІІЬІПІЬІвІ 
ЬШІ̂ ІІІІЬІІІІ̂ ІІПЬЙП І̂Ш^ШіЬЙІІЬиіІЬІШІ 

SD 

УКРАЇНСЬКИЙ Б А З А Р 

ВНСИЛКОВА СТАНИЦЯ 

„Космос" 

Phone: 374-6446 
1082 Springfield Avenue irvington, N.J. 07111 

Власники: Василь і Богуслава ГНАТІВ 

Ж 
Co 1 фІЇ святого Володимира, за-
Щ і просили до Чикаго улюбле-
^ І ну дитячу письменницю '— 

' Катерину Перелісну. Катерн-
на Перелісна народилася 19-
02 року вХаркові. Тепер жн-
ве в місті Трентош в стейті 
Ню Джерзі. її твори постій-
но прикрашують сторінки рі-
зних дитячих журналів. Во-

gss і на прекрасно змгипщ^в 
iff 1 своїх віршах, п'єсах w " 
ss– 1 дааиях пригоду та все те, 
"15 Щ0 а а х о п Л Ю 0 й приваблює 
рГ дітей. 
ss''” ^суботу, 5 квітня 1915 p. 
t f ; Катерина Перелісна зустрі-

неться з учнями шкіл укрзї-
нознавства, для яках вона 
працює все своє жаття. 

В неділю, 6 квітня о год. 
12:30 по полудні в залі па-
рафії св. Володимира відбу-
деться зустріч письменніщі 
S українським громадянст-
вом, на яку ініціятори вша-
новання письменниці всіх за-

(прошують. В програні зустрі-
чі: доповідь про Катерину 

аш^ші^ішшоьішьшіьнн^ііиьниьни 
SD 

Вшануймо дитячу пнсьме-
нннцю, яка своїми творами 
допомагає виховувати нашу ^ 
зміну. Через те, що це відзна- j ^ S54 Cott Street 
чення відбудеться після Слу-
жби Божої, Батьківський ко-
мітет приготовив перекуску. 

Христос Воскрес! 
^ Весепих Свят 
Ї^Й^-Воснресення Христового 

НАШИМ ПОКУПЦЯМ, ПРИЯТЕЛЯМ 
і ЗНАЙОМИМ 
— бажають — 

Брата ШТЬО 
МгШСТЕРНЯ КУ”ХОШULX К.-UUНКТІВ 

МІ 

О. Е. 

ДВА ВІДДІЛИ СУ А 
ВІДЗНАЧАТЬ 

ЯРОСЛАВИ МУ: 

Ню Порк. — Два Відділн 
Союзу Українок Америки, а 
саме 64 і 82-й, відзначать в 
суботу, 5-го квітня ц.р. о год; 
5-Й по полудні в домівці 
СУА (108 - 2-га евеню) 
пам'ять Ярослава Музики. 
Участь у вечорі візьмуть: 
Улява Любовнч, Калина 
Чічка-Лндрії:нко і Володн-
мнр Ласовський. Того ж дня 
буде відкрита виставка кар-
тнн мнсткнні. , 

и я ш я ш ш м м м м я м м ш 
Khrystos vоskres! 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ Щ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО Ш 

сват вш. ПОКУПЦЯМ 'Ш 
„„І і бвХХАДОТЬ ' У^ J 

ВХХІОДНМІІР ІЮЗНАХІВСЬКИН - Ш 
лшколА СТРУЇ; 23 

— власника — Д 
ЙГЯСАРСЬКОІ ФІРМИ SD 

Market OaaUty Market Щ 
J117 Market Street - Passaic, N.J. - GR 1-1345 

іідШіьшьіпіьшішьішьвпьішьтіьіш 
S^SD^SD^^^SD^^bSS^SD^S^L^LL^S' 

мчотмшшмтотомчтмшміамшшмна 
ІІІІ^ШІ^ІІІІ^ІІІІ^ІІІІЬІІІІ^Ш^ІІІІУІІІЬІІІІ^ІІІ! 

РАДІСНИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Рідні, Приятелям, Знайомим 
і Вельмишановним Покупцям 

— щиро бажав — 

Михайло ПИЛИПЧАБ з Дружиною 

власник фірми 

lrhmtUm. ifKlL ти 

Ш ̂ ^^S^SPSaSCizkSebSASDlbSe^SD^S^lllf 

І̂ШЬШІЬШІЬШЬШІЬІШШ' H!lLHllLiilî !tllbi 

SB 

52 
s ш 
ї 
2^ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

всім Вельмишановним Покупцям, 
Приятелям і Родині 

бажають 

.;,.v 
PA 

Весепих Свят 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Найкращі побажання паліїв Родині, Приятелям 
і Клієнтам, де б ванн не були — я ЗСА, Україні 
і в кожній частині світу Нехай Воскреслий 
Хрнстос благословить Вас на завжди найкращим 

здоров'ям я успішним життям. 

- бажає — 

Мшаило, Апна Матіипп 
І син Михайло ІУ 

se 
в 
5 

22 

В 

ш 
SD 

SD 
Ш 
2D 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Родині, Приятелям та Покупцям 

бажає 
МИХАЙЛО ГРИЦКОВЯН 
новий власних крамниці 

ІШо Meat Market 
140 FLi-Kt А-иешіе, N e w York. N Y . 

Помірковані ціни та щира обслуга. 

Meat 8t Provision 
Щ JERSEY AvENUEr-J;^ERSEY C1TY, N. J. 

TeL: rffi І2221 І 

,ВІоЙІЬШІ^ЙІІ^ВІіЬІШ^Пи 
^ b p b s D ^ ^ s ^ s D b s D ^ s s b S D S a i n f 

so 
ffl 
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SD 
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а 
SD 
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ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Українським Установам, ВШ. Покупцям, 

Родині і Знайомим 
— пересилають — 

нові власники популярної фірми м'ясних 
— ooapzeeux і імпортованих продуктів 

ТАДЕИ ПЮЯОСЬ і ОСИП СИТЗДА 
з РОДИНАМИ 

STUYVESAIVT M E A T 
M A R K E T , 1 N C 

РГОМЕ MEAT - HOMEMADE PRODUCTS 
240 ^ y v e e a n t Avc, Newark, N.J. Tei.: 373^627^ 

iLSDLS022kSObSDfeSSbseLsDfekSSfc2?Su2b^ я 

g llliSC^SDlaS^SDhSD^fflbSObSObS^SObJlll 
ffl 3SD^SD8aSD2aSDbSD22kSDSaSDLsaSa5DSaSDbSDB 
SD SQ SD 
ffls 
SD SD 

ЬШІЬЙІІІоИІІ̂ ІІІІ̂ ІІІІЬІІІІ Ь, ІІІІ ̂ ІШЬІІІІЬІІІІЬ Ш 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ m Ш 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
пересилають 

М. ГНАТИІШШ - Г. ГНИЛИЦЯ, власники 
vailsburg Aoto Repair, inc. 

WUHJSBURO APPRAlSAL SERvfCE 
T ; A HOST'S AUTO ВОІКУ 

FYont-Ends, Brakes, Shocks, ЛІигАепі 
Expert CoMSlon Service 

SD 
Обезпеченевігії аґент, брокер і нотар 

MANUFACTURERS L!FE 1NSURANCE CO 
173 Stuyveaant Avenue Newark, N.J. 07106 5? SD 
Res. 373-1688 або Bus. 467-2180 ^ Ш 

1 Llin l̂lll̂ llll̂ llllbllllbllll̂ llll̂ nilbffll̂ flll h 

SiS 
Si 
si 
ill 

( S 904-906 So. Orange Ave., Newark, N.J. 375-0000 Щ1 s s 

Іьшіьшіьшміьітмшіш^іііі^пііьіщ^ІІ 
ІНІ^НІІ^ІІПЬПІІУІІІЬІІІІЬІІІІ^ІІІІЬІІІІЬШІЬІІІІЬ!^ 

2D 
SD 

D b S D t i S D ^ S D L S D ^ S D ^ S D L S D ^ S D b S D L S Z k S D b j SD 
ffi ХРИСТОС BOCKPEC! 
SD ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Щ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОЮГО 
SD усік нашим Шановним і Дорогим Гостям 
і^г 1 fift-^tffM(Y7rh 
Ш СОФІЯ ЛУПАІПИ і ВАСИЛЬ КОРУД 
(Д власники рвсорту 
Ш Оoens Apartmenta 
PR l lS-Ue E. Crocae Bd. Wlkrwood Onwk, HJ. 

t GL. 
TeL вОО-ДЗа-9081 PtitkvWphhL teL( 5-7417 

Христос Воскрес! 
Весепих Свят 

бажає 
Українському Громадянству 

К О В А Л Ь Ч В К 
Faneral Home 

W1LL1AM F. B A S L O W S K Y , Manager 

129 Grand Street - Jersey City, N.J. 
HE 4-6131 

sDliW 

SD 
SD 
SD 
SD!SD 
SD'S 
SD SD 
SD,ffl 
SD!SD 
SDffi 
SD122 
S D ; B 
SDjSD 
SDlffi 

УкроІкоьАсим Організаціям та ВШ. Клієнтам, 
Родині та Знайомим 

З Воснресенням Христовим 
Веселих Свят 
.— бажають - ^ 

АНТШ І HATАЛІЯ ЛА30РКН 
І дітн НАТАЛКА і ОЛЕГ 

власники 

OLYMPIC І 
COMMUNITY MARKET І 

122 - 40th Street, lrrlnftoB, N J . 875-8181 SD 

s 
S2 

O. O'XOBEPCbKim і М. СТЕБЕЛЬСЬКІШ , g 
власники фірми ^!S 

ДНІПРО С-КА І 
і внен-ткова стишиш jff 

І „КОСМОС" 1 
S3 698 Sanford Avfe - NEWARK^ Щ. - 373-8783 да, 
l!liLllll^li!lLll!iLlillLl!ll^liliyiliyiliyill^nn 
llllLllll^lill^lil!LllH^ll!l^illl^llliyillLllllbilir 
SD J v^feNi^ ^ 

^ ' Всім Наяпш Вельмишановним Покупцям та їхнім -J-
3D Родинам. Знайомим, Приятелям та Друзям SD 
сп ::г, ГЯЕСЕЛИХ'СВЯТ - , . ^ І, СП 

S ХРИСТОЮГО ВОСКРЕСЕННЯ SD 
гг) - бажають — сГ) 
:" МВХАНЛО і Д А Р І Я миськаз в ДГГЬЙШ J ^ 
S ^ ьласники зшиюї україисьі:оі фірми bw 

І -БРОДИ" g 
2^ Нашгпш (Liqoor Store) ' М'ясні вироби ^ 
^ Імиортґоваїй делікатеси в Святочні шинки ^ 
^” ііершоїсіясіїої аюости фірми Towtoen , , ^ 
SD , Rfst Prize Наш. ; ж 
SD B54, 18th Avenue, Newark, N Л. TeL: E S 2-ГИ 5-1 , : D 

ІІІІ̂ ІІІІЬІІІІЬІІІІ̂ ІШЬІІІІЬІШЬІШУІІІЬШіиіШ. 
SD 
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'Весепих Свит; : 

ВоскресеШнк Хрйг^гьвого 
РГДНИМ, ПРИЯТЕЛЯМ. ПОКУПЦЯМ 1 ВСЬОМУ 

УКРАШСЬКОКУ ГРОМАД^В^СВУ 
-г , бажають — 

іЧ-Г-v1. і. ."..і..1. tit :"-.;f–... ..І 
Ї І о с и ф і М а р і л Г а н у с е й 

влдовціда, шанчвоі цдмдлни ̂  
244 W. Qirard 'Avenne Philadelphia, Pa. 19123 

ти.: мл 7-зоаз ' ” 
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РАДІСНИХ СВЯТ 
Воскресення Христового 

Рідним. Приятелям і Покупцям 
щиро бажають 

Ярослав 1 Марія Грегка 
власники фірма "Bz 

OEHLER HARDWARE g 
- 888 W. Olrard A v c , Philadelphia, Pa. 19123 WA 5-2781 ( S 

ІІІІ^ІІІІЬІІІІУІІІЬІІІШІІІЬШІЬШІЬІІІІУІІіиііБ 
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: - W - Тут відбулися 17-
18 б^езня загальні збори 
віддіЛІй Академії Наук Ук-

Ф.СрР, аа яках, як 
РАТАУ,. зроблено 

..Підаддукй діяльностн колек-
тиаід^гаукцдазь зяуіру^в за 
1974 'рік" та обговіур є н о 
„завданая на завершальний 
рік дев'ятої ц'яаирі”рц". Як 
видноЗз повідомлення, гіь 
ловнуі^вагу на зборах прн-
діяето питанням розвитку 
технології для господарства 
УСХЗРГ Така постановка від-
повід^іа партійним доручен-
нам ЯіАкладеніт Москвою 
завданням, на що врешті по-
клнкалися вчені в часі дuc– 
Kycuv Ясх)ворячи про „aacra– 
новкДОС КПСС і товариша 
Л. Бре^кнава". 

ЙДеХЬСЯ ПРО УЧЄНИХ-
то вони 

без.„вававтазкен-
ІТИІУ інформує, що 

в е л и к у роботу провадять 
і у ч е н ^ сусшльствознав ці по 
підготовці капітальних дос-
л іджет . про безсмертний по-
двиг Звитого народу, про 
всесвітяьо-історнчне значен-
ня великої перелоги", тобто 
твщапі у І Другій світовій 
війни' -

Н а . зборах виступали з 
підсуууовимн доповідами ке-
рівнвня окремих Відділів: 
математики, механіки і кі-
бернетвхи, фізики, фізнксь 

ш 
Українська католицька 

громада в Ню Вронсвії'у, Н. 
Дж.. — не.іелика. Вона зав-
жди однак була дуже актіш-
на, ХОЧ тепер JfpOXH „npUTO– 

логії, біохема, фізіології і те- a f t f i ^ S S я ^ д а л а д ^ nnJ^^S^Z-Z-Z-l1 „. Дія менше. Але жвг?:я громя-

ук У OOP 
технічних проблем мат)ерІя-
лознавства, фізико т техніч-
них проблем енергетики,, хе-
мі! і хемічної технології, ва-
ук про Земяю,,загальної бІо-

оретнчної медицини, 
мікн, історії, філ. 
ва та літератури, 
стецтврзиавства. 

Звідомлеяня РАТАУ кін-
часхься . .декларацією" ук-

вчених докласти 
,макашум зфкль; для безу-

мовного виконання велнч-
ннх накреслень ЮОЕУ з'їзду 
КПРС", та що „натхнеяі rd– 
клуванням партії і уряду 
про дальший розвиток' нау-
кн,; дослідники з ще більшим 
піднесенням розв'язув а т и-
муть завдання завершально-
го року іі'ятврічкн". 
. Після закінчення загаль-
чих зборів відділів. Академії 

Наук.УОСР, 19 березня до-
чалнся загальні збори Ака-
демії Наук УССР, на яких 
доповідав президент Акаде-
мії академік В. Є, Патон. У 
роботі зборів, що продовжу-
валнся ще 20 березня, взяли 
участь член Політбюра і се-
кретар ЦК Компартії Украї-
яи,р. А.. Твтарекко та засту-
іщгк голови.Ради міністрів 
УССР 6 . ' 6 . Бурмистров, за-
відуючі відділами Ц К . Ком-
партН України, керівники 
деяких міністерств та відом-
ств. 

ди не гасне, бо, немов на сто. 
рожі S жнвучости стоїть цер 
ква і заслужений парах о. 
кршгошанна"Ва4пль Таячаку 
який хоч і доцд,-ас вже 80-го 
року життя, Г стратив, лір і 
зменшились фізичт сили, не 
затратив однак силі', дух.ч, 
завзяття, бистроти ума І xap– 
ячої віри. На цьогорічній 
Просфорі„ нашім родинній 
парохіяльній голині, він 
палко заклакач усіх до лю-
бовн, бдвости і згоди. „Одиі-
сї матері ми д.ти. члени c:a– 
вного народу, тож ділитись, 
обсварюватнсь це — сором. 
Стільки перед нами світлих 
завдань. Разом, всі труднощі 
переборемо, а світним прнк-
ладом посвяти і труду о для 
нас і завжди буде наш Гіер-
воісрарх Кардинал Иосиф" 
- говорив о. Парох. 
( Студент Юрій Головінсь-

кий прочитав вірш Р. Зава-
довича, присвячений Владп-
ці Иоснфові Сліпому. І так 
мя, у піднесені духа, славля-
чн Різдво Христове, колчду-
ючи, відзначили теж'85^літ-
тя єпископських свячень ка-
рднвала' Иосифа.і -30-ліття 
вступлення на мнтрополнч-
ннй престіл. Всі присутні на 
цьому святі, яке відбулось в 
неділю, 26-го січня ц. р. в це-

-
рковній залі, склали поклін 
Первоісраркові, бо де б не 
билось українське серце,.там 
існує глибока любов 'і поша-
на та подив до Голови Укра-
їнської Католицької Церкви, 

своїм змістом так І оформле-
нням, це „Казка про снньо 

м бо”рцам ) оку Ганнусю". Моїнвказкн: 
за ІІпомісність,заПнодая.! 0"! ВВУСЯ. -
г4 Святочну промову з різд-
вяною І тематикою виголосив 
проф. Іван Голоаінськии, а 
о. Давид Клуні в душпастир-
ському слові прдвін. ронна-
жаняя. на тему ясео6ійиаіо-
чої доброти Всевишнього Во-
га. 

Два брати і сестричка — 
всі троє Ковальчуки, малі 
школярі, декламували різ-
двяні вірші, що їх їхня мати 
навчила дбайливо. Маріян 
Луцик грав на бандурі. 

Гостину приготовили, як 
завжди, працьовиті члени 
Сестрнцтва під проводом па-
ні Марії Слободян. Понад 
100 присутніх раділи тим, що 
МІЖ НИМИ — ЇХНІЙ ДОВГОЛІТ-
ний душпастир - о . крнло-
шанин Василь і його досто-
йна дружина Олена, бо айвя 
своїм трудом, пильністю Ь по 
святою цілі десятиліття ви 

. . І І О Х Н . Т І О М ' Н 
березневе чоім 

МатерІял, що притягне Андрусева — поет в оточен-
увагу малих читачів березяе-1 ні сільських хлопчиків і дів-
вогр числа ,Звселкн", як чаток, і вірш К. Перелісної 

ЧИТАЙТЕ Й ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ 

„НАШ ГОЛОС" 
місячняк 

t , АООІЦЯЦП УКРіАШЦЮ АМЕРИКИ (АУА) 
W Пмше nte про шіДЛІіьт актуальні оарава. 

В ,ЛЗашгм Голосі'' за квітень поміщені: Політичне вн-
ховаяня в Пласті д-ра Р. Вараиовського; Додатки до 
ДИВТ^йких міркувань генерала Павла Шаидрука; Мої 
спомини Про Романа Шухевігча інж. Д. Кузнка; УККА 
t аідзначування національних роковин: Зустріч радак-
цiя^Гчwлertf-^ЛвЛІbгb Голосу ' з читачами в Нюарку; 
Заввага при опитуванні; Справи УККА^ Справа УНСів-

""і;СпраВЯ УКДерКВН; Ваші опити і сенатор Канади; 
"до редаііиЗІг За соборний патріархат; КоментеуН; 

Головної Управи АУА: Голос чнта,чів; 1 це 
і те, фейлетон і інше. 

Ріяка передплата КЛО дол. 

,і , ь.-хїтЬ и :-. , : 
wOer vme^" 

доброту, ввічливість, 
сть, працьовитість (рея наго-
роджус не лише скарбом, але 
й обдаровує S нбматеріяль-
нимн вартостями, кріпкнм 
здоров'ям, погодою духа, 
вдоволенням, щасливим жн-
ттям. Противенством Ганнусі 
в Н злюща, захланна на гро-
ші господиня, в якої сирітка 
слузкить. За неситість ця са-
ма фея, яка нагородила Ган-
нусю, замінила її в скелю. 
Цьому мандрівному мотивові 
переповідач казки Р. Михай-
лович надав український на-
ціовальний, точніше perio– 
нально-гуцульський кольо-
рит. який підкреслила кіль-
кома чорними й кольорови-
ми ілюстраціями, заставкою 
ft кінцівкою Галина Мазепа. 

Гумористичне, але жнттьо-
во- прав диве оповідання Оле-
ни Цегельської (іл. 3. Они-

„Одвакова помилка" (іл. Ю 
Козака).. 

jQ.. Лотоцький-Б^оусенко 
у 49-му розділі, Лисички Се-
стричкн" (іл. М. Мнхалеви-
ча), розказує про те, як ли-
сичка перехитрила сердито-
го вовка. 

v . т-^^црї^Чг^Чї' - ' . ”' -^^^ЩЩт1' 4fr 

Темою „Гоци Драли" (Р. ї й " знайомить читачів з 
Заводовнч-Холодний) с непе-і льковнм театром S3-ro ВІДДІ-

л у С5УА в Ню Иорку. Допис 
театр прикрашений 

що зображує сцені 

реможне бажання гномика 
чхнути й як він де зробив, 
хоч 'Тт^М 
„ амваддв^нй^мві ^ 

дана, Січоного стр^діпя,,.Я03-
кь?У?i?feTrSFWieHHJ, Щї" 
даном арештованих червонн-
мя вояками .киян,,про роз-
гром і розбросняя ворожих 
конвоїрів. 

Рубрика . Д дитячого жнт-

п'вскн 

доповняють 
й загадки та 

ЧяЬйб надруковане 
JHjcattHHMlt кольорами. 

рощуваяя, серед труднощів і. шкевича) ,,Івасик-забудько" 
клопотів, нашу творчу паро-
хіяльну громаду. 

Наша цьогорічна Прочфо- шті вилікувався з поганої 
ра скріпила духово громаду 
і додала - 11 сн.ти дальшє ак-
тивво працювати - на славу 
Бога і добро українського на-
роду. ' -

розказує про завжди розгу-
бленого хлопчика, який вре-

Н.Н. 

П е р е д к о н ц е р т о м 
О лося Куз ішіпна 

^ 

133 Lafayette Ave., Trenton, N.J. 08610 
tt^Alt Ї ihti? l O O ? H f i s 

-:' 
ИЛі'ІІвіІА,ГО'РНО-

einaiiortB^ 
щиро дякує всім іjn ііці̂ аіімрг й'”'іі'?апмміціїН ш їх щед-
рі Іфошеві допомоги ̂ ОяУйов '̂ ,ха да,'вИРОіЦ листовні чи 

особисті оцінки Клюбу за його ЯЦрЧчну працю на 
культурному, полі. 

По ЗвО.ОО дол. — Укр.-Амер. Футбольне Товариство Інк., 
Н. Н. (просять не виявляти прізвища). 

По^ЗбО.00. дол. - К о м і т е т Об'єднаних Амер.-Укр. Opra– 
"иізацій м. Ню Иорку, Ухр. Конгресовий Комітет 
^Америки. 

160ЯЮ доя. — Украінськнн Народний Союз. 
nofw.00 дол. — Братство вояків. Першої укр. Дивізії 

' тИЕЇА — Станиця Ню Иорк, Укр. Музичний Гясти-
І^уг, Ліда Осіичук, Мярон Сурмая, Петро Й Ліда 

"По 23.00 дол. — Ольга Фараонова, Анастазіл Цв'ях. 
По 20.00 дол. — Іван 1 Ішша Жуковські. Роман. Коб-

^ин, Степан t Ольга,' Крнжаиівські, Іван Лозовий, 
Всеволод і Ліда,Салевхи. 

По itb.OO дол. — Володимир Й Тетяна Вогачевські, Вог-
Вородайко, Ірина Гошовська, Юліян і Іванна 

ювські. Дам'ян і РЬзика Захарчекки, Марія Kap– 
ришч, Іван і Марія Ксдрин-Рудиицькі, Іван Kep– 
ішцькнй. Орест Кліофас, Стефанія Крушельнидька, 
О^нпа Лень, Надія Лптпннснко. Любомир 1 Галина 

.(Мирошннченко^Кузьяи; Стефанія Нагірна, Анна Ня-
-люцюряк, Теодор Терен-Юоиків. 
ЧЯая Джая Сігіт подарував гучномовець і Мікрофон. 
^Дальші, пізніше вплнвулі дожергвя будуть свосчас-

но 0Одаві. 

В неділю, 6-го квітня ц. р. 
в залі Українського Інститу-
ту Америки культурна пуб-
ліка Ню Иорку почує осяти 
16-літнього ніяиіста Олеся 
Кузишвна, клясн проф. Ме-
лянії Байлової, „який ^амо 
СТІЙНИМ pe4HT3JlfM закінчу( 
10-літню науку,'й Українсь-
кому Музичному Інституті 
Програма концерту, це:nepe–, 
крій різних музичних стилів. 

Вогатьом слухачам звала-
ма особа високого, струнхо-
го юнака з незвячайно cepio– 
зним виразом обличчя. Вік 
виступає на пописах УіП, на' 

-ФяШШїВХШ^Ш 
ніа v бера часто участь у ве-
чорах Літературного Мя^-і 
цького Клюбу, його пам'ята-
ють а Школі св. Юра, а бо-
гато слухачів пригадує само-
стійні концепти Олеся, щоЛ 
відбулись в Н ю Иорку і Н к й 
арку 1970 р. Його добре зна-
ють всі, як активного iuiac– 
туна, що з останньої Орликі-
яди повернувся з титулом 
„Гетьманича". 

Щоб розвнвути Богом да-
ннй талан, j треба перше за 
все сприятливої атмосфери в 
дома, і доброго педагога, 
який стимулював би учня до 
щораз вищих осягів. Власне 
ці обставини, помогли Олесе-
ві прекрасно розвинутись му-
знчио. 

Для пропагування україн-
ської музики серед чужинців 
Олесь вже 10 років бера уча-
сть в Авдіщіях; „Мюзік Еду-
кейтлен ТОґ', „Асосіейтед 

атт, Флоренс Саммонс, Ро-
берт^Тольднвттер, Брет Сіре, 
Леяс Ф'лЛер, Г. Шельдов 
"Кмермен, Жон Ф. Басрс, які 
прм^іоЬнгах слухали Олеся, 
дають йому найвищі оцінки, 
підкреслюючи його талан, 
блискучу музичну пам'ять, 
чітку техніку, правильне 
фразування, динаміку і зрі-
лість, як на молоденький вік. 
Вони зазиачують, що з прн-
бмністю слухали гру і висло-
вили признання учительці 
Олеся проф. Мелянії Бай-
ловій. 

Збираючи отже найвищі 
оцінки, золоті нагороди, 
Олесь вже від 1966 р. бере 
участь в концертах спонзо-
рованих згаданими організа-
ціямн в репрезентативних за 

звички забудькуватостн. 
Ш два основні матеріали 

березневої „Веселки" обра-
мовані сезоновими віршами 
про кінець зими й початок 
весни. Віршик Роляника 
„Всі танцюють гопака", дав 
тему Б. Божемському до вс-
тупної ілюстрації, яка зобра-
жус лісових звірків, що під 
звукн бандури в оточенні пе-
рших квіток і лозових бру-
ньок, витинають гопака на 
свіжій травиці. 

Інші вірші з цього циклу 
це, Р, Заводовнча ,Лохнлив-
ая снігодід" (іл. І. Брнковн-
ча). його ж „Щнь-пДрінь". 
врешті цього самого автора 
вірш лЯк діти проганяли до-
аимків" в оформленні Ю. Ко-
зака і „Лінивий вуйко-бур-
ЖЯІІО", (іл. Ю. Козака), про 

гпробудження ведмедя з зн-
мового сну. 

Чолова сторінка березиево-
го числа присвячена Т. Шев-
ченкові. Це вірш Г. Черінь 
ДІ8Ш' Тарас Шевченко" з 

одійо В. Шутя й Ілюс-
гпацмао П. Холодного, нова-
кн перед погруддям Кобзаря, 
вірш Роляника „Т. Шев-
ченко - приятель дітей" з 
кольоровою ілюстрацією П. 
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Воскресення Христового 
, - вітаємо — 

ввесь Спортовия Актив Товариства, ланок футболу. 
відбнваикн. гаківкн. плавання, тенісу, насвільного 
тенісу, ш а х і в , б р и д ж а, лещетарства і легкої 
атлетики усіх Членів. Прихильників Чорноморської 
Січі 1 Спортові Централі СУ ЛОТ, УСЦАК, Братні 
Спортові Товариства та все Українське Громадянство 
у вільному світі та в Україні із щирим бажанням tipo– 

вести ці Овята і:івбільщ шдсливо та радісно. 
ХРИСТОС ВОСКРБХ:! ВОЮТИНО ВОСКРЕКГ! 

Мюзік Тічерс ЛІГ" і ,JBenio– j лин Ню Иорку, йк Карнегі 
нел Л л д оф Шано Тйчерс", J рісайтел Голл, Тавнголл і 
де кроні приписано! nporpa– 
мя вт-'онус українські ком-
позн:гії. 

Американські нузики 
(Джаджі) Бетті Ліфф Сімс, 
Дорогі Л. Долл, Стюарт Пр-

Камі Голл, та несе добре ім'я 
Українського Музячнозо Ін--
стигуту Америки в амери 
канське середовище. 

Таіса Богдаяська 
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Інженерів Америки 
З НАГОДИ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
бажає 

Управам Bijjji,iie, своїм Членам^ їх Родинам 
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Най щиріші побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Вельмишановним Членам і всьому 

Українському Громадянству 
бажає 

Ф Е Д Е Р А Л Ь Н А К Р Е Д И Т О В А 
КООПЕРАТИВ.^ 

„ С А М О П О М І Ч " 
734 Sanford Avenue " Newark, N.J. 

(навпроти української католицької церкви) 
КреднПвка платять 67о дивіденди від 

авнчайннх в х л я ^ а , платно чверть^чво. 
Тол. (201) 8 7 ^ 4 4 9 4 або 373-7839 
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БАГАТО РАДОСТИ И ЩАСТЯ 
В ДЕНЬ 

Воскресення Христового 
— бажаємо — 

УСІМ ЧДВИКЛНЯМ І ЧЛЕНАМ ТА ВСІМ 
ПРИХИЛЬНИКАМ 

Української Щ а д н и ц і 
в Н ю а р к у , 11. Д ж . 

Весепих Свят! 
Христос Воскрес! 

T R I D E N T SAVINGS 
a n d L o a n Assoc ia t ion 

760 Clinton Ave., Newmrk, N J . 07108 BSMK 1-ИМ 
ФІЛІЯ: 

700 Sanford Ava^ Kowarii. NJ. 07І0Є Tea. 
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СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 2S-ro БЕРЕЗНЯ 1975 

Відзначено Січневі Роковини 
в окрузі ЛІорріе 

В и п л а т , Н. Дж, (Є. С ) . - пнської Католицької Церкви 
Управа району Гановер у і в Вшшані , присвячена 57-ій 
своїй окремій резолюції про- і річниці проголошення нега-
голоснла 22-го січня Днем і лежностн і 56 роковини собо-
УкраінськоІ Незалежностн. 1 рностн УНРеспублікн. Ака-
Тому Відділ УККА Окру-1 демію провадила студентка 
ги Морріс вручив делегації і Анна ївашко. Доповідь про 
Управи американський і ук-
раїнський прапор, які пові-
валн 22-со січня над адміні-
страційним будинком райо-
ку Гановер. Делегацію УК-
К А репрезентували: проф. 

.Значення Січневих Д а т " L,H– 
голосив д-р Є. Федоренко, 
гпрофесор Ратгерського уні-
верснтету в Нюарку, проана-
лізувавши ці великі історнч-
ні події та їх значення в 0о-

Є. Федоренко, пані Я. Муляк, 1 ротьбі українського народи' 
інж. О. Вілннський, А. Ру- за свої права та свободу до 
я к и і В . Осадчук та члени ) сьогоднішнього часу. В кон-
Студенської Громади Аяя іцертов ій частині брала уча-
Гаврюшеяко і Оксана Федо- j сть Капеля бандуристів І УД 
ренхо, а Управу представля- j УНА міста Нюарку, під мис-
д я Гаролд Кінен, адміністра- j тецьким керівництвом О. Го-
ttop, М. Савка, член Управи 1 ловацького; дует в складі і. 
т е Гаррі Гомінюк, началь- і Всенько ї і М. Кольцьо, ако-
ннк поліції. Під час Ціпі це- і мпаиіямект на бандурі С. Ві-
ремонії передачі прапорів і леяьхого.. Віра Марусиз вн-
були представники преси, і конала в 'язанку українсь-
які подали обширний мате- j к я х пісень на скрипці, як тз-
ріял і фотографі! в місцевій І кож і її шистирічна сестрнч-
газеті „Ріджевал Віклі Нюс" j к а ; Оксана Федоренко лро-
з 22-го січня. j деклямувала поему L Варя-

2-го лютого відбулася свя - ' ного. Співом „Ще не вмерла 
точна академія в залі Укра- j Україна" закінчено свято. 

ВОНИ КАРАЮТЬСЯ... 
(Продовження з 1-ої crop.) 

їщщіїщщцццьїціцпщїщіцтіїщщітщщщщщїхщ.гц'ит^ 
ПІТТСБУРГ і ЗАХ. ІЮНСІІЛЬВЕВДЯ! 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ гаддхтгв УНСОЮЗУ 
ІШТРСБУРҐУ І ЗАХ4ДНЬ4)Ї П Е Ж І І Л Ь В Е І Ш 

'їПфвідо.мляс. що і ( , ' 
о неділмк 6-го ІЇІЇЇТНЛ 1975 р. 

о год. 3-ій по п о л . в залі Українського Дому 
1115 Іст Карсоп вуд. Савт Сайд. ШтгсбурГ, Ш. 

- mtfiy^yrutn — ллалльні ІНЧЮ^ЗДОРН 
в які:х обовЧізвл^вЗйти. учі-Йгь-усі члени Окруж- j 
ного Комітету, К::НВЄЇГЦНЯІ Делегати, Відділові ^ 

Делегати та Урядники таких ЩДДІЛЇЕ УНС: і 
24, 41. 53. 56. 63. 91 , 93, 109. 113, 120, 120, 182, І 

161,264,276, 296. 338 і 481 І 
ПРОГРАМА ЗБОРЮ: І 

1. Відкриття; t 
2. Підчитаний протоколу з попередні Зборів; 
3. Вибір Президії для переведення Зборів; 
4. Звіти урядників Окружного Комітету; 
5. Питання і дискусії над звітами; 
в,, У цілення ВОТУМ 
7. ВіІбІр --ф 

ї-ЙІІиЩИК^^ --
9. Доповідь Головного Організатогіа fy^ v"^jl 

СТЕаАЯА ГАВРШЇІА; '-m^wj 
10. Дискусія та ухвали; 
11. Закриття ЗборіВі. й ( . ” t І..Т -. . , , - - - - - - .. І і 

t У Зборах візьмуть участь:. . ,.v т 
СТЕПАН F A B P l i i n — головний оргшіі.штор J 

АИДРШ ДЖУЛА---- .голштия радний 
ГЙ ЗА'ОКрЗ?МЩШЇіКОШТШЬ^і іу І 

j КадДО^Ідоб--..'Зі,??Ш - .. ̂ jtoitf ЦйДОІЙПгіДО І 
І голова ; л-і.-г. ,-"л-, -. :Ww? секретар J 
Х^ЩЩЦЩрЩЩ,Щ^І^Ч,ЩІ,ЩУПЖ М Е К Е ^ М М М М Е У Е Е в Е Е Р И у 

Сг, fa7 

т .^ -т 

союзтжк 
повернулась а 

і биде аіщкртта, вже 
від 2ії-го оерелнп 1975 р. 

- 0 ;:Л "'-
11 рове діть Великодні Ската 

' ШЛі вїаіТ І И Ш І ш І І ' і - ” г.a. н а 

UKRAINIAN N 
Kerhonkson, N. Ш2? 

звлв неросіян змушують 
комунікуватнел з адмініс-
трапдею тільки в російсь-
кій мові, а висилку і nepe– 
дачу листів затримують 
під претекстом, що вони 
написані неросійською мо-
вою. На побаченнях злбо-
роняють розмовлятті рід-
аою мовою навіть з родв-
чамк. Численні прохання і 
д о м а г а н н я політв'язнів, 
щоб вони відбували свої 
покарання на територіях 
своїх республік, відкнда-
юхь." 
Дро умови праці в'язнів. 

3. АНТОНЮК говорить: 
„Широко застосовується 

примусове поєднання робіт 
(без оплати, звичайно!). 
Кількість годин у нічних 
змінах не є точно визнане-
ва. Часто примушують пра-
ц ю в а т н ПІДРЯД ДВІ з м і н и 
(без будь-якої оплати зі 
над про грамові години), не 
мас скорочених годин пра-
цД на шкідливій для здоро-
в'я роботі (або будь-якої 
компенсації .'.; і роботу по -
над норму); додаткове xap– 
чуваяня (звичайно порош 
коване молоко) видають 
не часто і не усім, яким на-
лежиться (стало своерід-
кою нагородоіо). Графіки 
Суміжности — звнч а й н: 
фікція: немас умов для ВІД-

починку другої зміни (жн-
тлові секції дуже великі, у 
них j находяться' усі .-.м. -
И,н)... В теорії ви роб І і ні; -
тво праци^. на дві зміни 
а фактично на три (друг 
іміна працює дві зміни під-
ряд)." . 

„ . . . Нгшіввщськовий ре-
жям' з вічними перевірка 
:-:н, ЯК ВДеЯЬ т а к і ВНОЧІ 
ппскування і ходження і 
лавах , життя 8 казармняг. 
Приміщеннях - по сорої 

І ЛЮДЄЙ І б і Л Ь Ш е В о д н і : 
о . - к ц . і , В'ЯЗННЧИВ ОДЯГ і 
ВЗУТТЯ, .ПОНИЖУЮЧІ Л ЮДС1.-
ку гордість ярлик з прізви-

S ĈM, нашитий на верхній 
дежі кожного в'язня, йа-

лохалорійне одномані т н е 
харчування за 43 копійки 
денно ї 'т. ;й." 
На пятавня',' які і сну ют і 

^ з а є М И Н И МІЖ П-іліта"::.-.::. 

лн, С. Ґ Л У З М А Н сказав : 
' , ',Загально к Можу під-

кресліггн, іцо тут я вперше 
ПСбачив інтернаціоналізм 
не на словах, а на дії, зо-
Кр”ема мЬк тими,"що И на-
зквають вбуржуазннм н на 
щоналістамді.', дарма; пц 
КГВ і МВД у ж е довгі роіс 
цослідовно намагається по 
сварити 'між ,?собрю політ-
в'нзчін різних національно 

П р о різні, групи лтфаінсь 
:::.ч ПОЛІТВ'ЯЗНІ^ говорив Є 

Л Р Й Щ Л Я К . 
„Зараз після війни в 

концтаборах було багато 
політв'язнів, категорію я -
ких визначали словом езе 
НІішу-. Частину о них 38І-
льннли, дехто вмер, ІНШІ 
он-;лть ще ft д о с і Таких 
^злочинців. 'судять іде ft те-
пер і привозять до таборів 
- ^ . . 3 якою метою, думаю, 
усім відомо. У цін категорії 
до ЄО-НХ років були nepe– 
важно учаснякн ухраІнсь-
KOrq збройного підпілля, Ь 
РОДШШ І такі , ЯКІ матері-
:-:лкно і морчльно підтрнму-
валн підпілля. Це була ие-
реважно сільська молодь, 
відтак рсК5ітнніов-реміснВ' 

кн, відтак егуденти й інте-
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ліґвнція. Такий самий був 
склад політв'язнів з При-
балтикн. їх засуди були 
жорстокі — від 10 до 25 ро-
ків; багато з них загинуло 
у тяжких умовах таборів. В 
1957 році більшість з них 
звільнили, деяких перед 
закінченням строку; ті що 
залишилися, це люди Ь 
знищеним здоров'ям і роз-
хятаною нервовою снсте-
мою. 

, ,ПІСЛЯ Цй7КОВНТОГО 3HH-
щ е а н я збройного підпілля, 
у другій половині 50-их ро-
ків у тюрми і концтабори 
почали привозити політ-
в'язнів іншої категорії. Це 
були перевалено люди, що 
заросли і дозріли при со-
зстській владі — майже 
усі інтелігенти і робітники 
Вони бачили, що в країн: 
немає елементарних демо-
кратнчних евобід і рішили 
домагатися і боротися з; 
Hifx. Прийшли нові ареш-
ти і розправи. В 1961 році 
у Львові судили групу 7 
чоловіків (усі з середньою 
і вищою освітою) за те, щг 
вони, покликаючнсь на від-
повідну статтю констнту-
ції, провадили пропагандо 
за виступлєння України з 
Совстського Союзу (група 
Лук 'яненка-Канднбн) . 

„В н а с и п н о м у році су-
дилн групу 20 людей — 
організації „Українського 
Національного Комітету", 
метою якого було друку-
вати і розповсюджувати 
літературу, я к а голосили 
ідею незалежностн Украї-
ни. Дві особи з тієї гру-
:ш розстріляно, інших за-
проторилй до таборів на ' 
до 15 років. Близько 20 чо-
ловіків судили у Львові 
Івано - Франківську, Києві 
та інших містах України в 
1965 році з а виступи і обо-
рону демократичних сво-
' ід . Н 1967 році в Івано-
Франківську судили о р п 
нізацію. „Український На-
ціональвий Фронт", що ви-

- Давала і розловсюджувал: 
самлидавну літературу. Усі І 
судилища годі перечислн 
ти, але. характерною рнсот 
їх було те, що під репресі 
підпадали ч днсьмеянн к і: 
наукові робітники й інтелі 
генція у.,найвнодому розу 
ЧІИИІ". v. уїі - ' 
її:і :п:тнннл, якими аасо 

бамн; можуть в'язніг борсти-
сд за свої j права, СВГГЛ^т 
НИЙ відповіа; ?н. ; i?irfsjr 

..На окрему. 'Увагу заслу-
говув. лакаі.фотімаНКїротьб к 
як голодівка. 'До .неї сга-
ВИТЬСЯ І :ід^іністраці:і табо-
ру І В'ЯЗНІ по-пі зйому. „С3е-
бе ж калічите", не без зло-
раднести говорили деяк' 
офіцери, коли' у травні-
червні цього року І1974Г, 

1 протестуючи проти сваволі 
таборової а д м іиістра ції. 
більша група в 'язнів про-
вела "Дномісячну голодів-
КУ-

.Звичайно, голодівка у 
советському таборі, з якогв 
В'ЛЗЄИЬ НІГ МОЖЄ поГІ ідом н г;' 
навіть родину, а про білі.-
ший розголос і мови HPM.V– 
далеко не1 така ефективне ' 
як у інших країнах. Але і 
тут ВОИа дає свої1 висліди 
і. це Ие випадковість, гіг 
чаСТО копистуюті.с:і :ін.ч 
засобом. Я є4 у тйборі мея-
гое я к рік, а вже браг 
участь У чотирьох голодів; 
ках. Д о тепер" таким ЧИНОУ 
вдалося бодай у якійсь' мі-
рі івернутн увагу вишит 
інстанцій на ситуацію в та-
борі. Лише під час голодів-
к я І після неї до табору 
приїжджають представкп-
ки вищих органів і пробу-
ють вияснити ситуацію на 
місці. Та оскільки різняг 
безчинств таборової адміні-
страпії усе багато, то ня 
деякі звертають увагу і бо-
дай частково стараються 
усунути їх. Мені, наприк" 
лад, в кінці 1973 року заб-
ралн наукові записки пг 
філапогіччі теми. Б і л ь т г 
^ч пів OOKV Я яамягаяг -
без yenixv довідатися, т о 
ними Зробили: коли вже рі-
т и в , ш о вони процали. м' 
ні їх несподівано поверщ-
т акрпз під ч а с . голодІР" 
ки и . 

укрАтомсг ТА швп 
ТТПТТТТВ'ЯЯНТ 

РОЗПОВЩАГОТЬ 

Дуже, х а р актеристичн , ' 
І відповіді дали в 'язні на ли-
ітаиня н я жаліють, що доля 
1 привела їх до концтаборів. 
Ось ті відповіді: 

шввиіінінмііниииіаііінііиіш8;^."А^ошбк: ^ , . 

оцінюю мос життя хоча б 
від початку 1960-их років і 
аналізою механізм здінс -
нтовання того, що назива-
стьсл ..законність" у 8Ідно-
шенні до інакше думаючих, 
то мені жаль , щ о я пізно від-
чув себе громадянином, а до 
того часу був тільки пасив-
ним обсерватором соціологіч 
них процесів у советському 
суспільстві. Про різні сторо-
нн совєтські законности я 
знав тільки з різних ноголо-
сок, тому я радий, що тепер 
я маю змогу випробувати 
усе на власній шкурі... „Хто 
не був в ДОйТР-і, той не гро-
мадяннн". 

Л Е В Я З Ж А Н : „Чн я жа -
лію? Звичайно, я не відчу-
ваю особливого задоволення 
з приводу того, що мене ро-
злучнлн з моєю ріднею, по-
збавилн елементарних благ 
нормального людського бут-
тя, що загнали за колючу 
іа городу. Зрозуміло, що усе 
це залишить слід, відіб'ється 
на здоров'ї, до якоїсь міри 
вплине н а характер, внесе 
нові елементи у світогляд. 
Це певне. Проте я переко-
нанлй, що якраз ув'язнення 
звільнило мене від тієї „інте-
лектуальної м'якотілості!", 
у чому слово Ленін обвий у-
вачував інтелігенцію, і . за 
тнм я не жал ію" . -'л ” '' 

АР”О Х Н О Г : ,^Каль бути 
довгі роки далеко від родя-
яи і батьківщини. Та рівно-
часно у багатьох відяошен-
нях я задоволений. Арешт і 
суд наді мною і моїми това-
ришами був одним з факто-
рів, що причинився до змі-
нн совстської політики у 
відношенні до еміграції жн-
дів.„" ' 
І ПХ)Р К А Л И Н Б Ц Ь : ;,Як 
кожен в'язень, болію серцем 
та свободою, але, враховую-
чи тверезо сьогоднішню іфн-
-тюблюючу ситуацію нп Ук-
раїні, я волію табір і, як ка-
іав Антоннч, „хвалю жнття^ 
жорстоке і сукате". Воно дає 
мені друзів, відданість яки?: 
ВИЯВЛЯЄТЬСЯ у ЩОДЄНННХ В И ' 
тробуваннях, а не у богемі. 
Т тут знову згадую молитву 
Антоннча: 
„але молімся зорям дальнім 
щоб нам дали на світі цім 

життя ве-"пчне і стралал'.не'' 
ІВАН -КАШОІВА: , .Я ні -

як не жалію, що станув нп 
шлях, який привів мене до 
Концтабору, та Ще й на 'Та-
чий довгий час. Не можу 
каліти за"'втраченою свобо,. 
дою, якої не мав. Хіба мож-
ча- ночувати себе вільним, 
-кола-ти свідоміш, що твоя j 
оатькізпит'а ':у' Неволі'. TyT"j 
чр'иходиться переживати бя^ 
гато труднощів, але я"почу-
ваюся морально кратне^ ніж 
тоді, коли -формально "ніби ( 
спобіднин, я не міг гіричини-
тпся до покращання долі 
госї баТьків'пЬ:нн. Чіім дов-
не я перебуваю у цих умо-; 
^aXi' тим ясніше усвідомляю 
'їобі, що я "вибрав правнль-
ний шлях і т о Справжня 
"вобод'і' ігастугіиТь лише точ 
гі, коли визволиться моя 
батьківщина - - ' Україна". - -
- -GJ1ASA-; ГМ'УфЦ А Ні 

,,Так,' жалію: J Незалежно-
від-того, що. я,"тут;''Ях'яе; 

'тільки відбуваю '„строк':по-
ка рання" і ' - ^ t волі'^г-міг fJH– 
активно протидіїгчі" ^ало-' 
чинній - ег'ігуЬагк1гійціїТ'"здоро--
шгх т^^гЯ^асівІяхр;!кп-'. 
же KOMneiwttga,лу?дмяа' v a 
у той же час актнвн,о npo– 
тестутоть ” 'щкпяі - есхулвва-
щй д. GCtiP' предстапшп:н 
різнику професій,1яа' жалв„ 
за. виїмком гісихійтрі^. 'ІІтія 
цього є об'єктивна причи-
на. Мій д р у г ' - ^ Леонід 

” Плющ перебувавшу OTenjU– 
яльцій психіатричній., лі-
као МВД-:"" ' ," Щ -У ' v . 

ШАН- СЙГГЛЇіЧНИП: 

антясовстськях 
вань, не були друковані 
тільки тому, що моє пріз-
внще не було приємне для 
офіційних кол, словом, і до 
часу арешту, я у дійсності 
був поза законом. У цьому 
відношенні після арешту я 
багато не втратив. Звлчай-
но, це важко по кілька ро-
ків не бачити дружини, ма-
тері, близьких друзів і ро-
дачів, з якими раніше ді-
лнв усі радощі і турботи 

с п р яму батьківщини — це щастя і 
честь і змнел життя. Во-
ротьба до остаточної перемо-
гн! Це наша девіза! Наша 
орорма боротьби — мирна, 
чесна, хоч проти нас лід-
ступність, жорстокість і дес-
потизм. Нас можна зннщн-
uufnr фізично, але перемог-
неможливо! Хоч мені важко 
у концтаборі, важко мнрнтн-
Ся з знущаннями, з приму-
совим, важким, принижую-
чим людську гідність режи-

Крім цього, головним ССН- j мом, від всіх своїх ідей і ці-
сом мого життя була оріло-
логічна працЯі я не „полі-
тика". Тут у таборі для та-
ких професій немас еле-
ментарннх умов. 

,Дрешт, суд, ув'язнення 
і випробування з цнм зв'я-
зані, звільнили мене від де-
якюс наївних ілюзій, спри-
чнннлнея до більш серйоз-
ного з'ясування моральних 
переконань, і у цьому від-
нощениі пл життєва школа 
багатша ніж кабінетна. Я 
втратив деяких друзів, які 
не витримали важких вип-
робувань, але скріпилася 
моя дружба з іншими, а 
крім Цього я придбав дру-
зів, про яких раніше я не 
міг навіть мріяти. Крім то-
гб, тут у таборі, я, як літе-
ратор, можу спостерігати 
різнородннх х а рактерів, 
знайомитися з такими ней-
мовірнимн людськими до-
лямн, яких на свободі я не 
зустрінув би за усе моє 
життя. Тому мені важко 
сказати, чн я більше втра-
тнв чи більше здобув," чн 
навпаки. Та як би не було. 
яа свою долю я не вирікаю 
і моїм друзям на волі не 
завидую". 
ВЛАДІМІР Б А Л А ХА-

НОВ: „Не жалію..." 
ВАГРАТ ШАХВИРДЯН: 

1ГЯ знав, яка мене чекас 
судьба. Але без жертв СВО-
боди не дістанеш! Для 
справжнього патріота бо -
ротьба за яезалежністі) своєї 

лей я не відмовлюсь і не 
відступлю. Хоч я погано се-
бе почуваю (хвороба серця, 
шлунка і т. д.) ,але сила 
волі, стійкість, духова енер-
гія, надія і мрія дають мені 
силу. В концтаборі я пізнав 
і побачив багато людей, які 
сидять 25 і більше років, мо-
лодих патріотів - демокра-
тів. Це для мене університет 
життя. Люди десятків націо-
нальностей — українці за 
незалежну Україну, при-
балтійці, яких єдина вина у 
тому, що вони безмежно лю-
блять свою батьківщину, 
жиди, які хочуть жити в 
своїй батьківщині — Ізраїлі, 
молоді люди різних націо-
ти пЧізично, але перемагти 
тпчну перебудову су?пільст-
ва. Вина усіх їх у тому, що 
вони хочуть жити свобідно і 
ДОСТОЙНО. 

„Я H K ^ J n O ЖИТТЯ І CBOOO-
ду. Я хочу мати свобідну де-
мократнчау едігау Вірменію. 
І не моя вина, що я родився 
тут і що я такий. Я не ро-
чумію, як деякі державні, 
політичні і суспільні діячі 
заявляють, що репресії про-
ти латріогів і демократів, їх-
ІІІ арешти і ув 'язнення у 
психіятричннх л і карнях. 
тюрмах і концентраційних 
таборах, це внутрішня enpa– 
ва ССОР. Нам, політв'язням, 
очевидно, н и ж ч е гідностя 
торгувати власним еумлін-
ням". 

gg^g;aftftr 
^-^шіїї"' гй і!иЧ Я 

-„„, ' 48 ВЦ-Hk St. Г 

TeL GR 3-35ЛЄ. New Toefe, ІОВвЙ 
Ч У Д О В І rraOAEtiea 
в цінах від дод, 1-75. 
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У вО-річчя бою на ЖЩ -

Українські Січові Стрільці . і десятки, а л е століття. Вона 
розпочали свої бої із відвіч- блистітнме в історії сонцем 
ним ворогом України в Kap– воєнної славн". ;.; - . 
патах. Від Ужока-Сянки про- - - Маківка це гора на річці 
йшли вони бойовий шлях по - Опір, напроти сіл Тухля і 
цілій Україні. УСС, мандру-і Славсько (Скільщина) , де 
ючи зі зброєю в руках по бо- j поховано 42 поляглнх УСС-
йківській частині Карпат, з а - ; ів. Поховали їх товариші зб-
лншнли незатертий вПлий на ! рої на узбічі горн, і це кла-
бойків, ' який був підставою j довище стало місцем щоріч-
Lx націоняльяого та політич- j них прощ-мнндрівок молоді 
його - освідомления по обох 1 та старших, і вони, мандру-
узбіпчях ,-Дюй?шнм Гіого в н я - ' ючи Войківщиною, мали ве-
вом буля геройські змагання і ликнй морально-іденний вп-
Карпатської Січі та частин і лив на місцеве населення та 

Польські иат̂ цзСуалн 
ВІДКРИТТЯ КІ'АМЯИПД 

Матеріали на ^ ціни. Полі-
встрв, подвійно ткані Габар-
динн і взористі матеріялн. 
Рештки і аідріакн взорів ма-
теріялін. Відкрито щодмшо 

І 9tS0 p. — 5:S0 по пол, 
в недЬоо 11 р, — 4 ао пол. ' 

САРСЮ FABR1CS " f^ f 
All Broadway. New York, N.Y. 

Boom 5X1 
к^ Зайдіть - подивіться! 

ч^ШШ 
богм УСС-in 

передавали йому своє патрісн 
тичне наставления до бороть-

б^-в'переможний бій за гору і би за Самостійну Україну. 
Маківка, що опісля стала мі- Хай слова учителя М. Са-
сцем ' 'загальної націонтіль- і вчина внеловляють те ана-
ноїпошани. Бої за Маківку ^чення, яке мала Маківка для 
розпочалися вночі з 28-го на грядучих поколінь: „Вій на 
20-те квітня 1915 року, та І Маківці — це новий стовп в 
тривали" До І-Т0 травня. Під 1 історії визвольної боротьби, 
натиском стрілецької сили і 1 це символ відновлення тісї 
завзяття, ворожі московські і боротьби за волю і незалеж-
е н л н . ; заламалися і ' іпшлиність укр. землі". Лист Ко-
врозтіч, від смертн врятува- маядира Легіону УОС-ів.до 
іптея лише ті, що попали в І Української Головної Ради 

ясно з'ясовує ціль їхньої бо-
ротьбн: ,ЛІн йшли в світову 
заверюху лиш тому, щоб на-
ша Україна могла проголо-
ентн, що вона СІ хоче б^н, 
хоче мати'свос місце під сон-

полон. Маківка залишилася 
в рунах УСС-ів. Бій на Maki– 
вці був першим успіхом стрі-
лецькоі^брої таетрілецьного. 
ajlAL– l.v--–" f? t!. -,: ' 'У .' 

У денном у Ї; а ка зі д нв і з ії 
2-го травня 1915 року г^н. іцем". Та снага і ті завдання 
Фляйшмаи цнсав: „УСС-и j УСС-ів ггродовжуються. Бо 
можуть гордо глядіти на свої j ротьба, яку почали герої Ma– j 
подвиги, бо' повсякчасно за-' ківкн, тривав, 
лвдпіггься' в історц" слава їх- і Сьогодні, у 60-ліття бою на 
ЙЙС. хоробрих діл та золотий ІМакітці, закликаємо україн-
.листок В історії їхнього наро- ську громаду, а зокрема Мо-
гду.:.4: Головна Українська 1 лодечі Організації, відзначн-
Рада' (тоді репрезентація yx– j ти цю нашу перемогу -над 
раїйського народу), вітаючи і москалями. Хай наша мо-
.УСС-ів з перемогою на Ma– j лодь виховусться на світлих 
кінці писала: ,,Ви молоді іде- моментах українських збро-

,ДІерехід. від ,,свободн'-' до і йні Сини гіаші і Браття за- йних сил в нашій історії. Від-
„несвободн" нб був у мене1 j служили собі на правдивий знанім ті роковини гідно і 
такий різкий, як у декого. І подив і щиру вдячність суча- масово відповідними імпре-
Довгі роки Перед арештом ; сних і грядучих поколінь". І вами. 
я не міг .знайти праці за j Босва Управа також високо! 
фахом, мої літературні ' оцінила цей ЧИЯ: „Побіда на Головна Управа Товариства 
твори, що не мали жадних ; Маківці перетривае не літа І : „Бoйкiшцннa , , 

Ft . . . . ч. 

Д-Р Пука Лхщів; 

ВАСИЛЬ 
СТЕФАНИК 

ошвігпь УКРАШОІ 
3ESCU 

Ціна - 8.00 ріал. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand St ree t 

Jersey City, N J . 07303 

МИНУЛО 
ШВСТОЛГГТЯ 

зимовий похід 
УНР. 19L9-20 

Ціна: Я.70 
З^шовлятіг. 
SVOBODA 

81-83 Grand Street 
MISCELLANEOUS 

M A L E 
gftfc "-

П О Т Р Г Ь Н О 
БАРТЕ11ДЕРА 

ДО Б.4РИ 
Постійна праця, добрі умови. 
С можливість обняти кериь 
ІПЩТВО над бапою J Kyxnejo. 
Голоснтнсь до У ОТ 'Чорно-
морсьиа Оіч - хгОІІч5Т8-^788 
аоо S71-2S1S, Bterr. в І̂О ввЧ. 

ч і " і . і '" і ' j ; y 
-̂  Різне 
SHEEP, LA,MBS A GOATS 

Good нирріу and ' selection o a 
hand, pigs, Rvallab!e on order 

HARRY V E , ^ L E Y JR. 
intersection Kxuite 15 and 

l^itn.yetttef bf^ikffT 
(20І) S83-44S1 

s : 
Funeral Directors 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕЕННЖ^. 
Займагться Похоровах і їм і 
а ВКОЮС BROOKLTN, , 

NTEW ТОВК і ОКОЛИЕСЯХ 
КОНТРОЯЬОВАНЛ . -

ТЕМГШРАТЗПРА 

Peter elarenH 
129 EAST 7th STREET J 

NEW YORK, N.Y. 
ORegoii 4-2568 

v 

LYTWYN ft LiTWYH 
UKRAINIAN^ 

FUNERAL DlRECTOJ 
A m CONDmONilD 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА,"; 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue . 

IRVINGTON, N.J. - Ш 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

- -^Т-:Ч:ІГ.-^Л.-ЬЦ' 
-

ТАРЗАН, Ч. 7277. Життя Тарзана між мавпами 

„Хоча я вчився з киижон і білошкірою мавпою, що ска-ілах, якими плем'я нЩзначу-і . . . а також полював но-
J.i робив )великі поступи, я иа-
цау залишився Тарззнон. 

гД^”УТУТіЕг" 

кала по деревах . . . 1 вало важливі події у своєму і жем і арканом на дикого ка-
Л.бра і "учісп в рнтуа- житті . . . І баяв Торту чя на серну Ба-

. .wiUrt - i -M. - - - . ^ --. ^ - f і - -- - ІЙК'Я ” - " - ^ ” Jit. 
. - ' - ” ' - ' 

- ' . ” - - - . . : . . . . ^:.х. у-...Гч - J - ̂ " " . 

Щ 


